
V neposlední řadě je potřeba podě-
kovat zaměstnancům technickým služeb, 
kteří byli v poslední měsíce v jednom 
kole. Kromě obrovské snahy o udržování 
intravilánu (i extravilánu) města, byli 
nejednou odvoláváni k pomoci na měst-
ském úřadu z předem naplánované práce. 

Pevně věřím, že touto akcí jsme na 
dlouhou dobu vyřešili problémy tech-
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Úvodní slovo
Hezké srpnové dny, vážení občané 

a přátelé našeho města.

Se stavebními pracemi na městském 
úřadu se blížíme ke zdárnému konci. 
Všechny to stálo mnoho sil a trpělivosti. 
Jako snad při každé podobné investiční 
akci, kdy saháte do něčeho starého, od 
čeho nemáte žádné výkresy nebo alespoň 
zápisky, kde se jaký kabel nachází, kudy 
vedou rozvody vody nebo telefonu, se 
nevyhnete situacím, které si vyžadují 
okamžitý zásah vás a lidí, kteří jsou vám 
ochotni ihned pomoci.

Léto je v plném proudu a všichni se 
více či méně snažíme užít si letní dny. 
Někdo odpočívá aktivně na kole nebo na 
výletech, a jiný dává přednost klasickému 
odpočinku někde u vody. Každý podle své 
chuti. A někdo si zase „zpříjemňuje” dny 
hledáním lékařů, poleháváním na gauči 
ve snaze se vymanit ze spárů jakési 
virózy. Moc vám přeji, abyste patřili do 
první skupiny a ne do té druhé jako já. 
Začátek léta jsem si, po pravdě, předsta-
voval v lepších barvách… Ale ono se to 
vytříbí, nechce to upadat na mysli.

Nejinak tomu bylo i v našem pří-
padě. Děkuji všem zaměstnancům měst-
ského úřadu, pro které nebylo lehké 
pracovat z domova, anebo v azylu na 
stavebním úřadu. Byli jste vystaveni ne-
jenom diskomfortu, ale také řadě invektiv 
ze strany občanů stěžujících si na ne-
funkčnost našeho úřadu. A i přesto jste si 
zachovali profesionální přístup. Na dru-
hou stranu je nutno poděkovat i vám 
občanům, kteří jste pochopili, že takovýto 
zásah do budovy městského úřadu se 
neobejde bez obtíží na straně výkonu naší 
agendy a pomohli jste nám svým pocho-
pením v naší práci. Děkujeme za sou-
činnost a zároveň se omlouváme za ome-
zení, které jsme touto investiční akcí (ale 
nutnou pro další fungování městského 
úřadu) způsobili.

Děkovat bych mohl dále a dále, 
neboť je v našem okolí mnoho firem a ře-
meslníků, kteří nám vytrhli pověstný trn 
z paty, když toho bylo nejvíce potřeba. 
Nerad bych na někoho z nich zapomněl, 
a proto si dovolím jim poděkovat skrze 
Libochovické noviny takto hromadně. 
Děkuji vám a doufám v další spolupráci.

V červenci 2022 byla podána žádost 
o dotaci z Programu podpory odpadového 
hospodářství obcí v Ústeckém kraji na 
období 2017 až 2025, a to na základě 
Výzvy Ústeckého kraje. Žádali jsme v 
rámci dotačního titulu č. 5 s názvem 
Oddělený sběr biologicky rozložitelných 
komunálních odpadů konkrétně na nákup 
nákladního automobilu s hákovým na-
kladačem a celkem šest kusů vanových 
kontejnerů.

Nákladní automobil nahradil stáva-
jící Avii z roku 1987, která byla v technic-
ky nevyhovujícím stavu. V listopadu 
2022 byla žádost schválena. Na konci 
roku 2023 byla podepsána kupní smlou-
va. V březnu 2024 došlo k předání 
nákladního vozidla s hákovým naklada-
čem a vanových kontejnerů. 

Pořízení nákladního vozidla s hákovým nakladačem
a pořízení vanových kontejnerů

Ing. Tereza Nocarová, referent dotací

Cena automobilu a kontejnerů činí 
2 583 350 Kč (částka s DPH). Ústecký 
kraj přispěl částkou 1 808 345 Kč, tj. 
70 %. Spoluúčast města byla vyčíslena na 
775 005 Kč, tedy 30 %. https://www.kr-
ustecky.cz/

UVNITŘ ČÍSLA...
Informace z radnice

Zámecký zpravodaj

strana 2

strana 3

Všesokolský slet strana 8

Střípky ze školy

Fotokvíz

strana 5

strana 7

Městská knihovna strana 15

Městská policie strana 14

Mgr. Miroslav Zůna, starosta města

Přeji nám všem pokud možno 
bezproblémový průběh zbývajících 
prázdninových dní.

nického rázu, se kterými se městský 
úřad po léta potýkal.
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Rada města 26.6.2024

Vážení občané a přátelé našeho 
města. Jsme rádi, že se naše město dostalo 
po několika letech do hledáčku význam-
ných poskytovatelů telekomunikačních 
služeb. S nynějším rostoucím tempem 
vývoje nových moderních technologií 
jsou kladeny stálé větší nároky na kvalitní 
připojení k internetu. Velmi tedy kvitu-
jeme zájem největších poskytovatelů 
telekomunikačních služeb o vybudování 
optické infrastruktury v našem městě.

Počínaje březnem jste se mnozí z vás 
setkali s pracovníky společnosti T-
Mobile, kteří obcházeli nemovitosti v Li-
bochovicích a získávali tzv. akviziční 
souhlasy. Svým podpisem jste pouze 
vyjádřili souhlas s budoucím připojením 
se k jakékoliv optické síti vámi vybraného 
poskytovatele internetu. Akviziční sou-
hlas neznamená zavázání se společnosti, 
která tyto souhlasy získává. Jde o pouhý 
monitoring zájmu bez závazku odebírání 

telekomunikačních služeb.
Nyní se ke společnosti T-Mobile 

přidává také společnost CETIN, která 
v našem městě také projevila zájem o vy-
budování optické infrastruktury. 

Společnost CETIN si pro získání 
akvizičních souhlasů vybrala pracovníky 
společnosti O2, kteří od  července budou 
opětovně obcházet majitele nemovitostí 
a oslovovat je s žádostí o poskytnutí pod-
pisu na akviziční souhlas. Opět připo-
mínám, že jde o pouhý monitoring zájmu, 
nikoliv závazné potvrzení odebírání tele-
komunikačních služeb. 

Vybudování optické sítě, včetně 
budoucí instalace přípojné skříňky v 
nemovitostech, je plně v režii společ-
nosti CETIN a pro občany města zcela 
zdarma.

Připomínáme, že v tomto případě 
nejde o podomní prodej, ale o spolupráci 

! Dále byla stanovena měsíční úplata za 
předškolní vzdělávání dítěte v Mateřské 
škole SLUNÍČKO od školního roku 
2024/2025 ve výši 800 Kč.

- Divadelní spolek Scéna Libochovice ve 
výši 48.000 Kč na projekt „Libochovické 
divadelní léto 2024“,

- fyzické osobě ve výši 20.000 Kč na 
projekt „Sportovní akce pro děti“,

- Fotbalový klub LIBOCHOVICE z. s. ve 
výši 45.000 Kč na projekt „Pouťové 
utkání staré gardy proti staré gardě Sigi 
Team“,

! Z rozpočtu města Libochovice bylo 
schváleno přidělit dotace na projekty 
těmto organizacím:

- Tělocvičná jednota Sokol Libochovice, 

! Rada města stanovila měsíční úplatu za 
zájmové vzdělávání ve školní družině 
Základní školy J. E. Purkyně od školního 
roku 2024/2025 ve výši 300 Kč.

V červnu proběhla dvě jednání rady 
města a konalo se veřejné zasedání zastu-
pitelstva města. Jednotlivá usnesení jsou 
k dispozici na webových stránkách města 
www.libochovice.cz

- spolku Pionýr, z. s. – Pionýrská skupina 
Libochovice ve výši 11.500 Kč na projekt 
„Letní tábor“,

- spolku Pionýr, z. s. – Pionýrská skupina 
Libochovice ve výši 7.800 Kč na projekt 
„Vítání léta“,

- fyzické osobě ve výši 10.000 Kč na 
projekt „Kulturně hudební festival“,

- Tělocvičná jednota Sokol Libochovice 
ve výši 87.000 Kč na projekt „XVII. 
VŠESOKOLSKÝ SLET – příprava a sle-
tová vystoupení 2024“,

ve výši 33.600 Kč „Nohejbalový turnaj“,

- Tělocvičná jednota Sokol Libochovice 
ve výši 68.000 Kč na projekt „Sportování 
dětí, mládeže a dorostu 2024“,

- spolku Pionýr, z. s. – Pionýrská skupina 
Libochovice ve výši 4.100 Kč na projekt 
„Pokrytí části nákladů na kapelu (maso-
pust)“,

- spolku Svaz tělesně postižených v České 
republice z. s. místní organizace Libocho-
vice ve výši 75.000 Kč na projekt „Pomoc 
při zabezpečení akcí, kulturní vyžití členů 
– divadla a kino“,

! Radní schválili poskytnout finanční dar: 
Diecézní charitě Litoměřice ve výši 6.000 
Kč, Zdravotnímu klaunovi, o.p.s. ve výši 
5.000 Kč, Svazu tělesně postižených v 
České republice z. s. místní organizace 

- spolku MARSTAFIT, z. s. ve výši 
11.500 Kč na projekt „Příměstský tábor“.

PRODEJ  SLEPIČEK
Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, Dominant ve všech

barvách, Green Shell - typu Araukana a Dark Shell - typu Maranska. 
Cena od 230,- Kč/ks. 

Prodej se uskuteční: 20. 8., 2. 10. a 4. 11. 2024 
Libochovice - u vlak. nádraží - město - 15.00  hod.

Při prodeji slepiček - výkup králičích kožek - cena dle poptávky, doprava 189 Kč
za celý nákup, doporučujeme objednávat! Informace: Po - Pá  9.00 - 16.00 hodin,

tel. 601 576 270, 728 605 840, www.drubezcervenyhradek.cz  

SVOZOVÝ KALENDÁŘ - srpen 2024

! Bylo schváleno podání žádosti o dotaci 
do dotačního programu „Příprava projek-
tů pro veřejný sektor” na projekt „PD - 
energetické úspory úřadů - Libochovice”.

! Rada schválila Smlouvu o zřízení věc-
ného břemene - služebnosti číslo: IP-12-
4012681/VB001, název stavby LT-Libo-
chovice ppč. 494/1 přípojka NN s firmou 
ČEZ Distribuce, a. s.

! Byl schválen prodej pozemku parc. č. 
1868/4 (ostatní plocha, manipulační plo-

2cha) o výměře 30 m  v k. ú. Libochovice 
fyzické osobě.

Občané si mohou na webových stránkách 
prohlednout veškeré přílohy účetní závěr-
ky a závěrečný účet města.

! Rada schválila přijetí dotace z programu 
na záchranu a obnovu kulturních památek 
Ústeckého kraje pro rok 2024 pro projekt 
„Oprava souboru soch na nábřežní opěrné 
zdi zámeckého parku v Libochovicích” ve 
výši 244.110 Kč.

Lovosice ve výši 5.000 Kč.
! Bylo schváleno přijetí dotace pro město 
z programu Interreg Česko Sasko 2021 - 
2027, kterou poskytuje Euroregion Kruš-
nohoří prostřednictvím Fondu malých 
projektů pro projekt „Fotbal společně 
2024" a pro projekt „Senioři 2024”.

! Radní schválili smlouvu o dílo na vy-
pracování dokumentace pro povolení 
stavby včetně inženýrské činnosti a doku-
mentaci pro provádění stavby s názvem 
„Budova pro dětskou skupinu v areálu 
Mateřské školy SLUNÍČKO - příspěv-
ková organizace v Libochovicích".

! Byla schválena smlouva o dílo s firmou 
JIPAKU s. r. o., v rámci realizace zakázky 
„Rekonstrukce ulice Rokycanova na 
p.p.č. 460/85, k. ú. Libochovice" na vyvo-
lanou přeložku sítě nízkého napětí.

! Zastupitelé schválili účetní závěrku 
města Libochovice za rok 2023 sestave-
nou k 31. 12. 2023.
! Zastupitelstvo města Libochovice 
schválilo bez výhrad Závěrečný účet 
města Libochovice za rok 2023, včetně 
Zprávy o výsledku přezkoumání hospo-
daření za rok 2023 s těmito údaji: příjmy 
po konsolidaci ve výši 101.170.786,58 
Kč, výdaje po konsolidaci ve výši 
80.821.878,08 Kč, saldo příjmů a výdajů 
ve výši 20.348.908,50 Kč.

! Zastupitelstvo schválilo záměr prodeje 
pozemku parc. č. 42/9 (zahrada) o výměře 

264 m  v k. ú. Dubany.

Ing. Jitka Bovšková Nová, tajemnice

denis.kubela@o2.cz, +420 777 946 180

cermak.jiri@o2.cz, +420 721 266 972
Mgr. Miroslav Zůna, starosta města

pan Jiří Čermák

pan Denis Kubela

Pro získávání akvizičních souhlasů 
jsou určeni tito pracovníci:

města Libochovice s majitelem teleko-
munikační infrastruktury, společností 
CETIN (O2). Jelikož se však jedná o ve-
řejně přístupnou informaci, může dojít k 
jejímu zneužití. Neváhejte tedy vyzvat 
příslušného pracovníka k předložení do-
kumentů, které ho opravňují k získávání 
akvizičních souhlasů. 

pan Miroslav Elfmark
robert.cina@o2.cz, +420 602 622 907
pan Robert Cina

miroslav.elfmark@o2.cz, +420 723 691 319
pan Jiří Minařík
jiri.minarik@o2.cz, +420 608 058 443
pan Jan Poličanský
jan.policansky@o2.cz, +420 739 174 054

Akviziční souhlasy společnosti CETIN a O2

Rekonstrukce zahrnuje dvě hlavní 
části – opravy střech a renovaci stropů 
druhého patra, které jsou velmi vážně 
poškozené. Střecha, která chrání zámek 
před nepříznivými povětrnostními vlivy, 
vyžaduje kompletní výměnu poškoze-
ných tašek na zámecké kapli, opravu 
krovů a výměnu stávající plechové kryti-
ny za pálené tašky na budově zámku. 
Stropy druhého patra jsou rovněž v kri-
tickém stavu. Bohužel jsou do značné 
míry poškozeny vlhkostí a dřevokaznými 
škůdci. Větší část je nutné zcela odstranit 
a nahradit novými konstrukcemi. 

Aby byla zajištěna bezpečnost pra-
covníků i návštěvníků, byl na místě 
postaven stacionární jeřáb. Tento jeřáb 

Rekonstrukce bude rozdělena na dvě 
etapy, což umožní pečlivé a systematické 
provádění prací. První etapa se zaměří na 
nejnaléhavější opravy, zatímco druhá 
etapa dokončí obnovu zbývajících částí 
zámku. Tento přístup také pomáhá mini-
malizovat narušení provozu zámku, který 
zůstává částečně přístupný návštěvníkům 
po celou dobu oprav.

Na začátku letošního roku byla po 
více než padesáti letech zahájena rozsáhlá 
rekonstrukce střech zámku Libochovice, 
zámecké kaple a vodárenské věže.

Z pohledu zvenku to vypadá, že se na 
zámku nic moc neděje, ale nenechte se 
zmýlit. Tesaři a restaurátoři pilně pracují 
a snaží se zachovat co nejvíce původních 
prvků, kdy každý krok je konzultován 
s garanty památkové péče. 

Zámecký zpravodaj
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Rada města 26.6.2024

Vážení občané a přátelé našeho 
města. Jsme rádi, že se naše město dostalo 
po několika letech do hledáčku význam-
ných poskytovatelů telekomunikačních 
služeb. S nynějším rostoucím tempem 
vývoje nových moderních technologií 
jsou kladeny stálé větší nároky na kvalitní 
připojení k internetu. Velmi tedy kvitu-
jeme zájem největších poskytovatelů 
telekomunikačních služeb o vybudování 
optické infrastruktury v našem městě.

Počínaje březnem jste se mnozí z vás 
setkali s pracovníky společnosti T-
Mobile, kteří obcházeli nemovitosti v Li-
bochovicích a získávali tzv. akviziční 
souhlasy. Svým podpisem jste pouze 
vyjádřili souhlas s budoucím připojením 
se k jakékoliv optické síti vámi vybraného 
poskytovatele internetu. Akviziční sou-
hlas neznamená zavázání se společnosti, 
která tyto souhlasy získává. Jde o pouhý 
monitoring zájmu bez závazku odebírání 

telekomunikačních služeb.
Nyní se ke společnosti T-Mobile 

přidává také společnost CETIN, která 
v našem městě také projevila zájem o vy-
budování optické infrastruktury. 

Společnost CETIN si pro získání 
akvizičních souhlasů vybrala pracovníky 
společnosti O2, kteří od  července budou 
opětovně obcházet majitele nemovitostí 
a oslovovat je s žádostí o poskytnutí pod-
pisu na akviziční souhlas. Opět připo-
mínám, že jde o pouhý monitoring zájmu, 
nikoliv závazné potvrzení odebírání tele-
komunikačních služeb. 

Vybudování optické sítě, včetně 
budoucí instalace přípojné skříňky v 
nemovitostech, je plně v režii společ-
nosti CETIN a pro občany města zcela 
zdarma.

Připomínáme, že v tomto případě 
nejde o podomní prodej, ale o spolupráci 

! Dále byla stanovena měsíční úplata za 
předškolní vzdělávání dítěte v Mateřské 
škole SLUNÍČKO od školního roku 
2024/2025 ve výši 800 Kč.

- Divadelní spolek Scéna Libochovice ve 
výši 48.000 Kč na projekt „Libochovické 
divadelní léto 2024“,

- fyzické osobě ve výši 20.000 Kč na 
projekt „Sportovní akce pro děti“,

- Fotbalový klub LIBOCHOVICE z. s. ve 
výši 45.000 Kč na projekt „Pouťové 
utkání staré gardy proti staré gardě Sigi 
Team“,

! Z rozpočtu města Libochovice bylo 
schváleno přidělit dotace na projekty 
těmto organizacím:

- Tělocvičná jednota Sokol Libochovice, 

! Rada města stanovila měsíční úplatu za 
zájmové vzdělávání ve školní družině 
Základní školy J. E. Purkyně od školního 
roku 2024/2025 ve výši 300 Kč.

V červnu proběhla dvě jednání rady 
města a konalo se veřejné zasedání zastu-
pitelstva města. Jednotlivá usnesení jsou 
k dispozici na webových stránkách města 
www.libochovice.cz

- spolku Pionýr, z. s. – Pionýrská skupina 
Libochovice ve výši 11.500 Kč na projekt 
„Letní tábor“,

- spolku Pionýr, z. s. – Pionýrská skupina 
Libochovice ve výši 7.800 Kč na projekt 
„Vítání léta“,

- fyzické osobě ve výši 10.000 Kč na 
projekt „Kulturně hudební festival“,

- Tělocvičná jednota Sokol Libochovice 
ve výši 87.000 Kč na projekt „XVII. 
VŠESOKOLSKÝ SLET – příprava a sle-
tová vystoupení 2024“,

ve výši 33.600 Kč „Nohejbalový turnaj“,

- Tělocvičná jednota Sokol Libochovice 
ve výši 68.000 Kč na projekt „Sportování 
dětí, mládeže a dorostu 2024“,

- spolku Pionýr, z. s. – Pionýrská skupina 
Libochovice ve výši 4.100 Kč na projekt 
„Pokrytí části nákladů na kapelu (maso-
pust)“,

- spolku Svaz tělesně postižených v České 
republice z. s. místní organizace Libocho-
vice ve výši 75.000 Kč na projekt „Pomoc 
při zabezpečení akcí, kulturní vyžití členů 
– divadla a kino“,

! Radní schválili poskytnout finanční dar: 
Diecézní charitě Litoměřice ve výši 6.000 
Kč, Zdravotnímu klaunovi, o.p.s. ve výši 
5.000 Kč, Svazu tělesně postižených v 
České republice z. s. místní organizace 

- spolku MARSTAFIT, z. s. ve výši 
11.500 Kč na projekt „Příměstský tábor“.

PRODEJ  SLEPIČEK
Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, Dominant ve všech

barvách, Green Shell - typu Araukana a Dark Shell - typu Maranska. 
Cena od 230,- Kč/ks. 

Prodej se uskuteční: 20. 8., 2. 10. a 4. 11. 2024 
Libochovice - u vlak. nádraží - město - 15.00  hod.

Při prodeji slepiček - výkup králičích kožek - cena dle poptávky, doprava 189 Kč
za celý nákup, doporučujeme objednávat! Informace: Po - Pá  9.00 - 16.00 hodin,

tel. 601 576 270, 728 605 840, www.drubezcervenyhradek.cz  

SVOZOVÝ KALENDÁŘ - srpen 2024

! Bylo schváleno podání žádosti o dotaci 
do dotačního programu „Příprava projek-
tů pro veřejný sektor” na projekt „PD - 
energetické úspory úřadů - Libochovice”.

! Rada schválila Smlouvu o zřízení věc-
ného břemene - služebnosti číslo: IP-12-
4012681/VB001, název stavby LT-Libo-
chovice ppč. 494/1 přípojka NN s firmou 
ČEZ Distribuce, a. s.

! Byl schválen prodej pozemku parc. č. 
1868/4 (ostatní plocha, manipulační plo-

2cha) o výměře 30 m  v k. ú. Libochovice 
fyzické osobě.

Občané si mohou na webových stránkách 
prohlednout veškeré přílohy účetní závěr-
ky a závěrečný účet města.

! Rada schválila přijetí dotace z programu 
na záchranu a obnovu kulturních památek 
Ústeckého kraje pro rok 2024 pro projekt 
„Oprava souboru soch na nábřežní opěrné 
zdi zámeckého parku v Libochovicích” ve 
výši 244.110 Kč.

Lovosice ve výši 5.000 Kč.
! Bylo schváleno přijetí dotace pro město 
z programu Interreg Česko Sasko 2021 - 
2027, kterou poskytuje Euroregion Kruš-
nohoří prostřednictvím Fondu malých 
projektů pro projekt „Fotbal společně 
2024" a pro projekt „Senioři 2024”.

! Radní schválili smlouvu o dílo na vy-
pracování dokumentace pro povolení 
stavby včetně inženýrské činnosti a doku-
mentaci pro provádění stavby s názvem 
„Budova pro dětskou skupinu v areálu 
Mateřské školy SLUNÍČKO - příspěv-
ková organizace v Libochovicích".

! Byla schválena smlouva o dílo s firmou 
JIPAKU s. r. o., v rámci realizace zakázky 
„Rekonstrukce ulice Rokycanova na 
p.p.č. 460/85, k. ú. Libochovice" na vyvo-
lanou přeložku sítě nízkého napětí.

! Zastupitelé schválili účetní závěrku 
města Libochovice za rok 2023 sestave-
nou k 31. 12. 2023.
! Zastupitelstvo města Libochovice 
schválilo bez výhrad Závěrečný účet 
města Libochovice za rok 2023, včetně 
Zprávy o výsledku přezkoumání hospo-
daření za rok 2023 s těmito údaji: příjmy 
po konsolidaci ve výši 101.170.786,58 
Kč, výdaje po konsolidaci ve výši 
80.821.878,08 Kč, saldo příjmů a výdajů 
ve výši 20.348.908,50 Kč.

! Zastupitelstvo schválilo záměr prodeje 
pozemku parc. č. 42/9 (zahrada) o výměře 

264 m  v k. ú. Dubany.

Ing. Jitka Bovšková Nová, tajemnice

denis.kubela@o2.cz, +420 777 946 180

cermak.jiri@o2.cz, +420 721 266 972
Mgr. Miroslav Zůna, starosta města

pan Jiří Čermák

pan Denis Kubela

Pro získávání akvizičních souhlasů 
jsou určeni tito pracovníci:

města Libochovice s majitelem teleko-
munikační infrastruktury, společností 
CETIN (O2). Jelikož se však jedná o ve-
řejně přístupnou informaci, může dojít k 
jejímu zneužití. Neváhejte tedy vyzvat 
příslušného pracovníka k předložení do-
kumentů, které ho opravňují k získávání 
akvizičních souhlasů. 

pan Miroslav Elfmark
robert.cina@o2.cz, +420 602 622 907
pan Robert Cina

miroslav.elfmark@o2.cz, +420 723 691 319
pan Jiří Minařík
jiri.minarik@o2.cz, +420 608 058 443
pan Jan Poličanský
jan.policansky@o2.cz, +420 739 174 054

Akviziční souhlasy společnosti CETIN a O2

Rekonstrukce zahrnuje dvě hlavní 
části – opravy střech a renovaci stropů 
druhého patra, které jsou velmi vážně 
poškozené. Střecha, která chrání zámek 
před nepříznivými povětrnostními vlivy, 
vyžaduje kompletní výměnu poškoze-
ných tašek na zámecké kapli, opravu 
krovů a výměnu stávající plechové kryti-
ny za pálené tašky na budově zámku. 
Stropy druhého patra jsou rovněž v kri-
tickém stavu. Bohužel jsou do značné 
míry poškozeny vlhkostí a dřevokaznými 
škůdci. Větší část je nutné zcela odstranit 
a nahradit novými konstrukcemi. 

Aby byla zajištěna bezpečnost pra-
covníků i návštěvníků, byl na místě 
postaven stacionární jeřáb. Tento jeřáb 

Rekonstrukce bude rozdělena na dvě 
etapy, což umožní pečlivé a systematické 
provádění prací. První etapa se zaměří na 
nejnaléhavější opravy, zatímco druhá 
etapa dokončí obnovu zbývajících částí 
zámku. Tento přístup také pomáhá mini-
malizovat narušení provozu zámku, který 
zůstává částečně přístupný návštěvníkům 
po celou dobu oprav.

Na začátku letošního roku byla po 
více než padesáti letech zahájena rozsáhlá 
rekonstrukce střech zámku Libochovice, 
zámecké kaple a vodárenské věže.

Z pohledu zvenku to vypadá, že se na 
zámku nic moc neděje, ale nenechte se 
zmýlit. Tesaři a restaurátoři pilně pracují 
a snaží se zachovat co nejvíce původních 
prvků, kdy každý krok je konzultován 
s garanty památkové péče. 

Zámecký zpravodaj
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STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY

Hřebačková Markéta – Celostátní 
pěvecká soutěž Brillante - 2. místo

Staňková Laura – Mezinárodní výtvarná 
soutěž Lidice – čestné uznání 

5. A 

7. A

Viktorie Malá – Klavírní soutěž MŠMT 
- 1. místo v okresním kole, Klavírní 
putování

Ela Zubatá – Olympiáda v německém 
jazyce - 6. místo v okresním kole 

6. B

Tereza Navrátilová – Olympiáda v 
německém jazyce - 5. místo v okr. kole 

Individuální ocenění

7. B
Vans Vítězslav – Archimediáda - 3. 
místo v okresním kole, vzorové chování 
v situaci, kdy se vyučující udělalo 
nevolno. Doběhl pro pomoc. 
Svobodová Amálie – Archimediáda - 3. 
místo v okresním kole, Klavírní soutěž 
MŠMT 3. místo v okresním kole, 

4. B

3. A

Klára Havlíčková – Klavírní soutěž 
MŠMT - 3. místo v okresním kole, 
Klavírní putování, Přehlídka klavírních 
talentů 

Reprezentanti ZŠ J. E. Purkyně 
Libochovice 2023/2024

Ungerová Ela – Archimediáda - 3. místo 
v okresním kole, úspěšná reprezentace 
na různých sportovních soutěžích 
(florbal, atletika).

9. B

Adéla Vlčková – Olympiáda v němec-
kém jazyce - 4. místo v okresním kole, 

9. A

Klára Johanovská – Olympiáda v čes-
kém jazyce - 4. místo v okresním kole, 
Fyzikální olympiáda - 7. místo v okres-
ním kole, 100% úspěšný řešitel bobříka 
informatiky 

Hora Tomáš – Pohár rozhlasu - 3. místo 
v okresním kole, přespolní běh v Lito-
měřicích - 1. místo, úspěšná 
reprezentace na různých sportovních 
soutěžích (florbal, fotbal). 

Monika Vítová – Finanční gramotnost - 
1. místo v okresním kole a účast v kraj-
ském kole, úspěšná reprezentace ve 
florbalu 

Matěj Suchý – Pohár rozhlasu - 1. místo 
v běhu na 60 m a 3. místo ve skoku 
dalekém na okresním finále, úspěšná 
reprezentace na různých sportovních 
soutěžích (florbal, fotbal, atletika). 

Jiří Sunkovský – Fyzikální olympiáda - 
9. místo v krajském kole

8. B

úspěšná reprezentace na různých 
sportovních soutěžích (florbal, atletika).

srpen 2024 srpen 2024Libochovické noviny Libochovické noviny

umožňuje efektivní a bezpečnou manipu-
laci s těžkými stavebními materiály, aniž 
by bylo nutné zámek zcela uzavřít. Díky 
této inovaci mohou probíhat stavební 
práce paralelně s návštěvnickým provo-
zem, za což jsme velmi vděční.

Rekonstrukce zámku Libochovice je 
dlouho očekávaným a velmi náročným 
projektem, který si vyžádá značné úsilí 
a investice. Jsme rádi, že běží, i přes 
náročné stavební práce se snažíme udržet 
provoz zámku i zámecké zahrady a parku. 

Prosím, dbejte na svou bezpečnost 
a nevstupujte na staveniště. V pondělí do 
areálu nechoďte, je zde zvýšen pohyb 
stavby, abyste mohli chodit zbytek týdne. 
Nechceme areál uzavírat, ale musíte s ná-
mi spolupracovat. Moc všem děkujeme za 
pochopení, trpělivost a podporu během 
této důležité obnovy.

Ing. Michaela Prokopová, kastelánka

úspěšná reprezentace ve florbalu 

Pohár rozhlasu 6. - 7. třída – 3. místo 
v okresním finále 

Stolní tenis 6. - 7. třída – 1. místo 
v okresním finále

Anna Vaníčková – Finanční gramotnost 
- 1. místo v okresním kole a účast 
v krajském kole, Olympiáda v němec-
kém jazyce - 9. místo v okresním kole 
Jan Červenka – Finanční gramotnost - 1. 
místo v okresním kole a účast v kraj-
ském kole, úspěšná reprezentace na 
různých sportovních soutěžích (florbal, 
stolní tenis) 

Stolní tenis 8. - 9. třída – 1. místo 
v okresním finále

Kolektivní ocenění

Jakub Šesták, Štěpán Bareš, Tomáš 
Hedánek, Ondřej Kohan, Lukáš 
Netolický, Ondřej Kubů, David 
Čichovský, Jiří Vodák, Tomáš Hora

Tadeáš Burda, Tomáš Hora, Jiří Vodák, 
Tadeáš Švimberský

Klaudie Čmejlová, Nela Hrebinková, 
Kateřina Mládková

Florbal 1. stupeň - 3. místo v okresním 
finále
Samuel Baláž, Václav Čížek, David 
Fictum, Karel Hruboš, Václav Kalous, 
Vítek Káně, Jan Kubíček, Tom Lifka, 
Matěj Sklenář, Daniel Štekrt, Jakub 
Strejc, Daniel Vrba, Mikuláš 
Zahradníček     Připravila Mgr. J. Hajná

Krásný zbytek prázdnin a pohodový nový školní rok přeje za tým školní jídelny                                       Bc. Šárka Malá, vedoucí ŠJ

Máme za sebou polovinu prázdnin a školní jídelna dobu, kdy se provádí všechny větší opravy a malování. Paní kuchařky začínají s 
úklidem po opravách a v rámci generálního úklidu čistí přilehlé prostory. Vedoucí školní jídelny zpracovává uzávěrku školního roku. Po 
deseti měsících vaření pro 350 strávníků čerpáme dovolenou. Školní jídelna začíná vařit zase v srpnu jak pro cizí strávníky, tak 
důchodce. V posledních letech vaříme také pro děti a dozor z příměstských táborů. Poslední týden prázdnin, tzv. přípravný týden, vaří-
me již pro učitele a zaměstnance školy. Od 26. srpna začínáme s registrací nových strávníků (8:00 – 11:30 hod). Přijít mohou rodiče 
s budoucími prvňáčky, ale také cizí strávníci a důchodci. Cizí strávník za oběd do jídlonosiče zaplatí 80 Kč. Důchodci mohou využít 
příspěvku města 15 Kč. Vítán je u nás každý strávník. Užitečné informace ke školní jídelně najdete na www.skolylibo.cz.

Informace ze školní jídelny

Reprezentanti ZŠ J. E. Purkyně Libochovice 2023/2024

Probíhající opravy střech a renovace stropů druhého patra zámku.
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STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY
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7. A
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7. B
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místo v okresním kole, Klavírní soutěž 
MŠMT 3. místo v okresním kole, 
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florbalu 

Matěj Suchý – Pohár rozhlasu - 1. místo 
v běhu na 60 m a 3. místo ve skoku 
dalekém na okresním finále, úspěšná 
reprezentace na různých sportovních 
soutěžích (florbal, fotbal, atletika). 

Jiří Sunkovský – Fyzikální olympiáda - 
9. místo v krajském kole

8. B

úspěšná reprezentace na různých 
sportovních soutěžích (florbal, atletika).

srpen 2024 srpen 2024Libochovické noviny Libochovické noviny

umožňuje efektivní a bezpečnou manipu-
laci s těžkými stavebními materiály, aniž 
by bylo nutné zámek zcela uzavřít. Díky 
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příspěvku města 15 Kč. Vítán je u nás každý strávník. Užitečné informace ke školní jídelně najdete na www.skolylibo.cz.

Informace ze školní jídelny

Reprezentanti ZŠ J. E. Purkyně Libochovice 2023/2024

Probíhající opravy střech a renovace stropů druhého patra zámku.
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Masožravé rostliny kousek od Libochovic

Tučnice obecná se na lokalitě vy-
skytuje sice ve velkém počtu, ale jen 
v jednom nevelkém okrsku. Ovlivňování 
rezervace, nyní ve vlastnictví a správě 
Fakulty životního prostředí České země-
dělské univerzity v Praze, působí dobře 
a lze se z toho radovat. Tučnice obecná je 
totiž vzácná i v celé republice, jakkoli její 
druhový přívlastek naznačuje opak. Je 
v oficiálním seznamu silně ohrožených 
druhů české flóry. Jméno druhu ale přesto 
není zcela klamavé, protože v severských 
zemích je hojný a má i velký obtočnový 
(cirkumpolární) areál. 

 Třetí masožravá rostlina je vodní, 
volně plovoucí v tůňce, kdysi asi vytvo-
řené kvůli odvodnění okolní zamokřené 
louky, a nyní udržované. Je to bublinatka 
zanedbaná (Utricularia australis). Bubli-
natky jsou nejméně v obecném povědomí, 
ačkoli tento rod o přibližně 250 druzích je 
nejbohatší ze všech masožravých rostlin 
světa a je zastoupen na všech kontinen-
tech vyjma Antarktidy. Všechny bubli-
natky ztratily schopnost vytvářet kořeny 
a bublinatka rostoucí na navštívené lo-
kalitě je zcela neukotvená; vznášejíc se 
blízko u hladiny, na jednom konci jí 
lodyha přirůstá, na druhém odumírá. Na 
zimu lodyha odumře a rozpadne se úplně 
a na vzrostném vrcholu zanechá zelený 
oválný pupen (turion), který ještě před 
příchodem mrazů klesne na dno.

jaký: Robustním a pro ni nepolapitelným 
čmelákům rostlina skýtá kvůli opylování 
potravu, kdežto pro veškerý droboučký, 
zato početný hmyz je smrtonosná.   

V době návštěvy lokality, 3. června 
2023, byly ovšem v tůňce pěkně vyvinuté 
rostliny, nesoucí na dřípených listech 
četné lapací měchýřky různé velikosti, 
největší měřící odhadem 3 mm. Bubli-
natka je specialistkou na lov zooplan-
ktonu, zejména korýšků (perlooček, 
buchanek) a komářích larev. Takový 
měchýřek, uvnitř vystlaný žlázami, kořist 
nasaje i s vodou, a potom se vodotěsně 
uzavře a kořist stráví. Může fungovat 
opakovaně. Činnost měchýřku, otví-
rajícího se hrdlem se záklopkou, ovšem 
nelze pozorovat, protože je příliš rychlá, 
asi jako závěrka fotoaparátu: otevření 
záklopky směrem dovnitř  1/160 vteřiny, 
zapadnutí záklopky na hrdlo 4/160 
vteřiny. Celá akce proběhne, když se 
kořist přiblíží před hrdlo a dotkne se 
2 dlouhých chloupků trčících ze záklopky 
(neplést se 2 „anténami”, výčnělky schý-
lenými před hrdlo). Měchýřek je zploštělý 
a má tuhé pružné stěny. Před akcí z něj 
rostlina vyčerpá část vody, aby uvnitř 
vzniknul podtlak, potřebný právě pro 
nasátí kořisti. Vypadá to neuvěřitelně, že 
by tak složitě fungující rostlina žila 

                                   text a foto RNDr. M. Studnička, CSc.

„zanedbána” takový kousek od Libochovic. Lze se však snadno přesvědčit, že blesková 
akce pastí je skutečností. Když rostlinu vytáhnete z vody, mnoho měchýřků se tím 
vydráždí, jejich záklopky zafungují a je to dobře slyšet jako praskavý zvuk. Bublinatce 
vyrušení příliš neublíží. Přeji pěknou interaktivní návštěvu tohoto divu přírody!

Mnohem zajímavější je další maso-
žravá rostlina, tučnice obecná (Pinguicula 
vulgaris). Darwin, který s ní také expe-
rimentoval, ji špatně pochopil, když 
vysvětlil činnost listů při lapání a trávení 
kořisti jako obdobu „dočasného žaludku” 
rosnatek. Pravda je, že po ulpění kořisti na 
slizkém lesklém listu tučnice obecné se 
začne z bezpočtu mikroskopicky malých 
žláz vylučovat mnoho trávicí tekutiny, což 
je podobné i u rosnatek. Následně se také 
začne měnit tvar listu, ale na rozdíl od 
rosnatek není orientován na sbalení nebo 
srolování kolem kořisti. Když rostlina 
polapí větší hmyz, měřící 5-6 mm, okraj 
listu se přes něj může zarolovat, jen ulpěl-
li někde po straně. Je-li kořist dále od 
okraje, blíže ke střednímu nervu, okraj 
listu se začne rolovat nejprve ve žlábek, 
a potom v úzkou rolku, přičemž kořist 
zůstane vedle. Někdy rolování dokonce 
začne nikoli v místě nejbližším ke kořisti, 
ale tam, kam steče přibývající tekutý 
produkt trávení. Zmíněná rolka je vlastně 
kapilára, která přijímá a rozvádí trávicí 
šťávu obohacenou o živiny na co nejroz-
sáhlejší žláznatý povrch listu. Pohyblivý 
okraj listu je uvnitř bohatě prostoupen 
cévním systémem rostliny. Na rozdíl od 
rosnatky, pohyb je orientován nikoli 
přímo k samotné kořisti, ale tak, aby se 
umocnil příjem produktu plynoucího 
z trávení. Biochemický a fyziologický 
problém trávení masožravých rostlin totiž 
netkví v rozkladu kořisti, ten je snadný. 
Těžší je příjem živin z vnějšího prostředí 
do pletiv rostliny. Lze podotknout, že zde 
stručně zmíněné funkční řešení pastí 
tučnice obecné, a stejně tak i jiných 
evropských tučnic, sice bylo vysvětleno 
a doloženo v americkém časopise (Carni-
vorous Plant Newsletter 2001), ale je to 
originální poznatek české botaniky!

Když jsem v první větě tohoto článku 
charakterizoval vztah mezi živočichy 
a masožravými rostlinami, hned jsem se 
dopustil nepřesnosti. Vysvětlí to drobná 
příhoda, kterou jsem na lokalitě zažil. 
Mnohé masožravé rostliny jsou hmyzo-
sprašné, ale je obtížné vypozorovat, který 
druh hmyzu jejich květy opyluje. Návště-
vy opylovačů jsou totiž řídké. Květy 
tučnice obecné se dokonce většinou 
opylují samovolně, bez opylovačů, jsou 
autogamické. Přesto však jsou zjevně 
zařízené na lákání hmyzu. Podařilo se mi 
zastihnout činnost čmeláka lučního, který 
svým dlouhým sosákem hledal nektar 
v ostruze květu. Okamžitě jsem se svalil 
na promáčený terén do potřebné polohy 
a horlivě zblízka fotografoval, vědom si 
vzácné a prchavé příležitosti. Nyní díky 
tomu hezky vidíme, že vztah mezi hmy-
zem a masožravou tučnicí je vlastně dvo-
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Mateřská škola Libochovice - 2. část

Za sto let prošlo tímto výchovným zařízením téměř 10 000 dětí, a tak sehrálo 
důležitou roli v životě Libochovic v posledním století.

V roce 1969 se začíná přemýšlet o vyřešení špatného stavu budovy. Je dán  návrh na 
generální opravu. V roce 1970 má školka 85 dětí a 6 učitelek, vedoucí školky je 
p. Nicková. V roce 1972 se začíná uvažovat o stavbě nové školky pro 130 – 150 dětí.

5.8.1976 začala výstavba nové mateřské školy mezi tratí a Revoluční ulicí. 9.5.1981 
otevřena nová školka pro 90 dětí. Počet dětí v obou školkách dosáhl maxima 160 dětí.

   V roce 1993 byla stará školka po 100 letech zrušena a do jejích prostor se 
nastěhovala policie a později odbor sociální péče. V roce 2000 se stává ředitelkou nové 
školky p. A. Fryčová a zaměstnává 12 pracovníků.                  ČeTo

 Po dlouhou dobu není o mateřské škole zmínka, i když lze s jistotou říci, že byla 
v provozu. Teprve v roce 1964 se říká, že MŠ má 90 dětí.

Obrázek č. 5 –  Mateřská škola Libochovice, rok?

Obrázek č. 4 –  Mateřská škola Libochovice, rok 1928.

Je obdivuhodné, když obvyklý vztah mezi živočichy a rostlinami je obrácený: Místo 
aby rostliny byly potravou pro živočichy, samy loví hmyz, ale i jiné drobné tvory. Chce-li 
člověk vidět hned 3 z celkem 11 druhů masožravých rostlin rostoucích v Čechách, stačí 
ujet z Libochovic na kole nebo autem pouhých 40 km směrem do svérázného pohoří 
Džbán. Tak blízko je jejich lokalita, přírodní rezervace „V Bahnách”, u obce Třtice. Jak 
prozrazuje jméno rezervace, jde o mokřad, lépe řečeno o trvale zamokřenou louku. 

Naši nejběžnější a nejznámější masožravou rostlinu, rosnatku okrouhlolistou (Drosera 
rotundifolia), tam lze nalézt snadno. Nebudu detailně popisovat proces, jak lapá na lepkavé 
stopkaté žlázy hmyz, jak potom tato lepkavá chapadélka pomalu ohýbá, a nakonec celou 
listovou čepel sbalí na dobu trávení kolem kořisti v útvar zvaný „dočasný žaludek”. Tak jej 
již dávno popsal a nazval, v původním znění „temporary stomach”, věhlasný přírodovědec 
Charles Darwin v knize „Insectivorous plants” (vydána r. 1875). Činnost této pasti trvá 
hodiny a ohýbání žláz čili chapadélek, vyprovokované pohybem kořisti i její chemickou 
podstatou, lze zpozorovat až za mnoho minut, za chladu i desítek minut. Avšak vzhled 
rosnatky nenechá nikoho na pochybách, zda jde o rostlinu masožravou. 

Rosnatka okrouhlolistá, u nás nejběžnější
a nejznámější masožravá rostlina.

Tučnice obecná má žlutozelené slizké
růžice a kvete modře. 

Návštěvy opylovačů jsou řídké. Čmelák
luční na květu tučnice obecné.

Bublinatka zanedbaná, s dobře patrnými
měchýřky k lapání planktonu.

Dům byl původně nazýván Haspeklovský podle prvního majitele Beneše Haspeklo 
(kolem roku 1600). Někteří pamětníci si možná vzpomenou, že před obchodem byla za 
1. republiky benzínová pumpa.  

Dnes přinášíme další historický fotokvíz. Své odpovědi posílejte na e-mail: 
libochovicke.noviny@centrum.cz Odměnou vylosovanému budou 2 vstupenky do 
libochovického bazénu.                                                                                          - jokr -

Na poslední fotografii v červencovém čísle se jednalo o obchod – Materialista 
Václav Aulický a reagovalo 5 čtenářů. Jen jedna odpověď byla správná – Ing. Václav 
Zeman uvádí, že se jedná o čp. 33 v ulici Vackova. Nejen, že poznal, o který dům jde, 
dokonce uvedl i data narození majitelů. Ve 20. letech minulého století tu byla drogerie, 
vinárna, obchod materiální Václava Aulického nazýván také „U české koruny“. 

Fotokvíz
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rimentoval, ji špatně pochopil, když 
vysvětlil činnost listů při lapání a trávení 
kořisti jako obdobu „dočasného žaludku” 
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žláz vylučovat mnoho trávicí tekutiny, což 
je podobné i u rosnatek. Následně se také 
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listu se přes něj může zarolovat, jen ulpěl-
li někde po straně. Je-li kořist dále od 
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Mnohé masožravé rostliny jsou hmyzo-
sprašné, ale je obtížné vypozorovat, který 
druh hmyzu jejich květy opyluje. Návště-
vy opylovačů jsou totiž řídké. Květy 
tučnice obecné se dokonce většinou 
opylují samovolně, bez opylovačů, jsou 
autogamické. Přesto však jsou zjevně 
zařízené na lákání hmyzu. Podařilo se mi 
zastihnout činnost čmeláka lučního, který 
svým dlouhým sosákem hledal nektar 
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Václav Aulický a reagovalo 5 čtenářů. Jen jedna odpověď byla správná – Ing. Václav 
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Fotokvíz
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Jak jsme už informovali v minulém 
čísle, zástupci libochovického Sokola 
pilně trénovali, aby mohli vystoupit na 
XVII. všesokolském sletu v pražském 
Edenu. Cvičenky se představily v hro-
madné skladbě Leporelo, kde diváci mo-
hli spatřit také herečku Adélu Gondí-
kovou. Ženy z Klapého se zapojily do 
skladby Babí léto, kde tvořily pozoru-
hodné obrazce s barevnými deštníky. 
Zacvičili si také Mravenci, tedy děti z MŠ 
Sluníčko, které vedly Mgr. Eva Zůnová 
a Bc. Marcela Feixová.

V rámci sletového týdne se sokolové 
i široká veřejnost mohli podívat na různé 
výstavy, divadelní představení, pódiová 
vystoupení, případně se mohli zapojit do 
výstupu na Petřín. Účastníci sletu také 
zavítali do O2 Arény, kde zhlédli impo-
zantní představení „Sokol Gala“. 

Vrcholy celého programu byla před-
stavení hromadných skladeb, která se 
uskutečnila ve čtvrtek 4. července od 21 
hodin a v pátek 5. července od 14 hodin. 
Čtvrtečního představení se zúčastnil kro-
mě jiných osobností i prezident České 
republiky Petr Pavel, který sokolům jako 
čtvrtý prezident v historii věnoval i pra-
por. Ve večerním programu se představily 
jak cvičenky Babího léta, tak cvičenky 
Leporela, které se zúčastnily i slavnostní-
ho závěru, v němž společně s muži vytvo-
řili srdce okolo Lucie Bílé a Jiřího Korna, 
kteří večer zakončili písní „Byl by hřích“. 

Do pátečního programu už se zapojili 
i malí Mravenečci, kteří své vystoupení 
zvládli též bravurně. Všichni účastníci si 
všesokolský slet moc užili a z Prahy si 
odvezli především mnoho hezkých vzpo-
mínek a zážitků. Pokud jste si sokolská 
vystoupení nechali ujít, naleznete je v 
iVysílání České televize. Všem cvičen-
kám, cvičencům, cvičitelům a dalším, 
kteří se starali o nacvičování skladeb, 
patří velký dík. Nyní si všichni zaslouže-
ně odpočiňme, ale XVIII. všesokolskému 
sletu, který se bude konat v roce 2030, 
nazdar!              Ing. Kateřina Kubatková

Sletový týden v Praze odstartoval 
v neděli 30. června průvodem, který pro-
šel trasu z Václavského náměstí, okolo Ná-
rodního divadla přes Smetanovo nábřeží 
s cílem na Staroměstském náměstí. Dlou-
hého procesí se zúčastnilo zhruba 15 000 
sokolů a nechyběli ani ti z cizích zemí. 

srpen 2024 srpen 2024Libochovické noviny Libochovické noviny

Hromadná skladba Leporelo.                       Foto:Markéta Navrátilová, Václav Pancer.

Hromadná skladba Babí léto.                      Foto: Markéta Navrátilová, Václav Pancer.

Mravenci. 

Sokolové se slétli do Prahy – XVII. všesokolský slet je minulostí

VÝSTAVA
exotického ptactva

Z. o. EXOTA Klapý vás srdečně zve
na výstavu exotického ptactva

v zámeckém skleníku v Libochovicích

dne: 10. - 11. srpna 2024
od 9 do 17 hodin

v neděli 11. srpna pouze do 15 hodin
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Lekce Zumby většinou trvá zpravidla 
60 minut, začíná warm-upem (zahřátím). 
V této části instruktor připraví cvičence 
nejen po fyzické, ale i po psychické 
stránce na další část hodiny. Po rozehřátí 
následuje taneční párty, plná latinsko-

Zumba je taneční fitness program, 
který vytvořil kolumbijský fitness trenér 
a choreograf Alberto „Beto“ Pérez.

Zumba představuje aerobní trénink. 
Střídají se pomalé a rychlé skladby. 
Tepová frekvence se po dobu tréninku 
udržuje v aerobní zóně, zvyšuje se a klesá 
s měnící se skladbou. Každý návštěvník 
lekce si přizpůsobí náročnost podle svého 
zdraví, proto je Zumba vhodná pro všech-
ny věkové kategorie.

Přijď mezi nás, staň se součástí 
něčeho úžasného, vybuduj si nová 
přátelství!

Uvidíme se v září, hasta luego!

Mezi naší Zumba komunitu patří jak děti, slečny, ženy, ale i 
důchodkyně, a dokonce pár mužů :-) V Libochovicích vedu lekce 
již třetí sezónu, ale instruktorkou jsem od března 2011. Naše 
parta se schází i mimo pravidelné lekce, pořádáme Zumba 
maratony, výšlapy, vystoupení na kulturních akcích v blízkém 
okolí, akcích pro děti, vánočním posezení apod.

Přidat se k nám můžete pondělky v Košticích, úterky a čtvrt-
ky v Libochovicích či středy v Chotěšově. Pro více informací mě 
najdete na instagramu pod názvem Zumba se Stáňou. 

Každý tanec má základní postupy, a proto i Zumba má 
standardizované kroky. Tyto kroky se většinou opakují v růz-
ných variacích, ale posilovací prvky do střední části lekce 
Zumby nepatří. Hlavní část lekce (cca 40 až 45 min) končí 
pomalou skladbou, kdy je proveden cool down (snížení tepové 
frekvence), následuje posilování problémových partií (cca 10 
min) a končí se důležitým strečinkem (5 min).

Hodina je velmi energická a uvolněná, jako na párty. 
Instruktor používá po vzoru zakladatele Zumby Beta Pereze 
neverbální komunikaci, mikroport se v Zumbě nevyužívá. 
Účastníci lekce se řídí změnami hudby v konkrétní skladbě 
a svou vlastní energií.

Stanislava Kočová
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Foto: tým Zumba holek

amerických rytmů, kde hraje hlavní roli rytmická muzika. 
Používá se převážně latinskoamerická hudba, dále se setkáváme 
i s prvky z orientálních i afrických tanců, s flamencem, řeckou 
zorbou atd.

ZUMBA DANCE

Pracovnice kulturní komise při městě si zase připravily 
skákací hrady, veselou klaunici Jáju, fotokoutek a také výtvarné 
dílny, kde dětem pomáhaly ochotné ženy ze Svazu tělesně 
postižených Libochovice. Děti za splněné soutěžní disciplíny 
nakonec od Jatek Libochovice dostaly párek a celý den měly 
limonádu zdarma. Jako třešničku na dortu si libochovičtí hasiči 
připravili zajímavou ukázku zásahu u hořícího objektu i s pří-
jezdem. Majitelé jatek chtěli letos využít přízně počasí a potěšit 
i dospělé návštěvníky, a tak zajistili na večer taneční zábavu se 
skupinou Vinšovanka, grilovali vepře, nabízeli další pochutiny 
a nápoje za zvýhodněné ceny. 

Koncem června se v městském parku v Libochovicích 
uskutečnila akce „Hurá na prázdniny“, která přilákala i díky 
pěknému počasí mnoho dětí a jejich rodin. Tento již tradiční 
dětský den, který letos proběhl ve spolupráci se společností Jatky 
Libochovice, se po delší době opět odehrál v městském parku. 
Odpoledne nabídlo bohatý program, který nadchl děti všech 
věkových kategorií. 

Od druhé hodiny se břeh řeky zaplnil různými atrakcemi 
a soutěžemi, které si připravili dobrovolníci ze strany Jatek Libo-
chovice, místních myslivců a třeba i záchranářů. Střílelo se z pu-
šek na terč, děti měly možnost poznat zblízka různé druhy zvířat, 
které obývají místní lesy, a dozvědět se více o péči o přírodu. 
Vyzkoušeli si první pomoc na vlastní kůži, mohly si nechat 
namalovat na obličej nejen své oblíbence nebo si zaskákat v pytli 
a pochodovat na chůdách. A byla i pěna. 

Celou akci dokumentoval městský dvorní fotograf Vít Líbal 
a areál připravily naše technické služby. Všem, kteří se na 
dětském dni podíleli, patří opravdu velký dík. Věříme, že spolu-
práce města, spolků i soukromých subjektů bude takto úspěšná 
a přínosná i v budoucnu.                       Ing. Lucie  Vochomůrková

Foto: Vít Líbal

komitétu a na základě nabídky tělocvičné 
jednoty Sokol propůjčiti sokolovnu pro 
účely lazaretu, odbočka Červeného kříže 
(ČK). Zřízením lazaretu byl pověřen člen 
komitétu Karel Křesťan. 15. února bylo 
v lazaretu umístěno 25 raněných, o které 
se staraly 2 pečovatelky. Od 8. dubna 
dostává lazaret na jednoho raněného 

vojáka erár 3 K a od okresu na všechny 
1000 K.

10. června roku 1915 se konala usta-
novující schůze ČK. V přípravném komi-
tétu byli: c.k.rada Antonín Žák, arciděkan 
Oplt, spr. Kaválek, Dr. Reinhart, K. 
Křesťan.

16. srpna se konala I. valná hromada, 
na které byli zvoleni: předseda arciděkan 
V. Oplt,  pokladník Fr. Kaválek a jiní, poté 

Humánní myšlenky Červeného kříže 
zapustily své kořeny na našem území již 
před více než 130 lety. Stanovy „Vlaste-
neckého pomocného spolku pro Králov-
ství české (který byl součástí „Rakouské 
společnosti Červeného kříže”), schválilo 
c.k.místodržitelství dne 5. září 1868. Toto 
datum vzniku by řadilo náš Červený kříž 
v časovém žebříčku podle roku založení 
na velmi čestné 13. místo na světě. Za 
oficiální datum vzniku Českosloven-
ského červeného kříže (ČSČK) však bývá 
považován až počátek února 1919, tedy 
měsíce po vzniku samostatné Českoslo-
venské republiky. Na žádost ČSČK ještě 
v roce 1919 přistoupila Československá 
republika k Ženevské a Haagské konven-
ci. Mezinárodní výbor Červeného kříže 
v Ženevě uznal Československý červený 
kříž dne 1. prosince 1919. Dne 11. ledna 
1920 byl ČSČK přijat za člena Ligy 
společností Červeného kříže a Červeného 
půlměsíce. Ministerstvo školství a ná-
rodní osvěty ČSR pak povolilo svým 
výnosem ze dne 26. ledna 1921 organi-
zovat dorost ČSČK na školách.

13. září 1914 byla v Libochovicích 
zřízena, na základě usnesení válečného Obrázek č. 1 – Školení ČSČK v roce 1938.

Československý červený kříž - Libochovice: 1. část

Hurá na prázdniny 2024
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neverbální komunikaci, mikroport se v Zumbě nevyužívá. 
Účastníci lekce se řídí změnami hudby v konkrétní skladbě 
a svou vlastní energií.

Stanislava Kočová

srpen 2024 srpen 2024Libochovické noviny Libochovické noviny

Foto: tým Zumba holek

amerických rytmů, kde hraje hlavní roli rytmická muzika. 
Používá se převážně latinskoamerická hudba, dále se setkáváme 
i s prvky z orientálních i afrických tanců, s flamencem, řeckou 
zorbou atd.

ZUMBA DANCE

Pracovnice kulturní komise při městě si zase připravily 
skákací hrady, veselou klaunici Jáju, fotokoutek a také výtvarné 
dílny, kde dětem pomáhaly ochotné ženy ze Svazu tělesně 
postižených Libochovice. Děti za splněné soutěžní disciplíny 
nakonec od Jatek Libochovice dostaly párek a celý den měly 
limonádu zdarma. Jako třešničku na dortu si libochovičtí hasiči 
připravili zajímavou ukázku zásahu u hořícího objektu i s pří-
jezdem. Majitelé jatek chtěli letos využít přízně počasí a potěšit 
i dospělé návštěvníky, a tak zajistili na večer taneční zábavu se 
skupinou Vinšovanka, grilovali vepře, nabízeli další pochutiny 
a nápoje za zvýhodněné ceny. 

Koncem června se v městském parku v Libochovicích 
uskutečnila akce „Hurá na prázdniny“, která přilákala i díky 
pěknému počasí mnoho dětí a jejich rodin. Tento již tradiční 
dětský den, který letos proběhl ve spolupráci se společností Jatky 
Libochovice, se po delší době opět odehrál v městském parku. 
Odpoledne nabídlo bohatý program, který nadchl děti všech 
věkových kategorií. 

Od druhé hodiny se břeh řeky zaplnil různými atrakcemi 
a soutěžemi, které si připravili dobrovolníci ze strany Jatek Libo-
chovice, místních myslivců a třeba i záchranářů. Střílelo se z pu-
šek na terč, děti měly možnost poznat zblízka různé druhy zvířat, 
které obývají místní lesy, a dozvědět se více o péči o přírodu. 
Vyzkoušeli si první pomoc na vlastní kůži, mohly si nechat 
namalovat na obličej nejen své oblíbence nebo si zaskákat v pytli 
a pochodovat na chůdách. A byla i pěna. 

Celou akci dokumentoval městský dvorní fotograf Vít Líbal 
a areál připravily naše technické služby. Všem, kteří se na 
dětském dni podíleli, patří opravdu velký dík. Věříme, že spolu-
práce města, spolků i soukromých subjektů bude takto úspěšná 
a přínosná i v budoucnu.                       Ing. Lucie  Vochomůrková

Foto: Vít Líbal

komitétu a na základě nabídky tělocvičné 
jednoty Sokol propůjčiti sokolovnu pro 
účely lazaretu, odbočka Červeného kříže 
(ČK). Zřízením lazaretu byl pověřen člen 
komitétu Karel Křesťan. 15. února bylo 
v lazaretu umístěno 25 raněných, o které 
se staraly 2 pečovatelky. Od 8. dubna 
dostává lazaret na jednoho raněného 

vojáka erár 3 K a od okresu na všechny 
1000 K.

10. června roku 1915 se konala usta-
novující schůze ČK. V přípravném komi-
tétu byli: c.k.rada Antonín Žák, arciděkan 
Oplt, spr. Kaválek, Dr. Reinhart, K. 
Křesťan.

16. srpna se konala I. valná hromada, 
na které byli zvoleni: předseda arciděkan 
V. Oplt,  pokladník Fr. Kaválek a jiní, poté 

Humánní myšlenky Červeného kříže 
zapustily své kořeny na našem území již 
před více než 130 lety. Stanovy „Vlaste-
neckého pomocného spolku pro Králov-
ství české (který byl součástí „Rakouské 
společnosti Červeného kříže”), schválilo 
c.k.místodržitelství dne 5. září 1868. Toto 
datum vzniku by řadilo náš Červený kříž 
v časovém žebříčku podle roku založení 
na velmi čestné 13. místo na světě. Za 
oficiální datum vzniku Českosloven-
ského červeného kříže (ČSČK) však bývá 
považován až počátek února 1919, tedy 
měsíce po vzniku samostatné Českoslo-
venské republiky. Na žádost ČSČK ještě 
v roce 1919 přistoupila Československá 
republika k Ženevské a Haagské konven-
ci. Mezinárodní výbor Červeného kříže 
v Ženevě uznal Československý červený 
kříž dne 1. prosince 1919. Dne 11. ledna 
1920 byl ČSČK přijat za člena Ligy 
společností Červeného kříže a Červeného 
půlměsíce. Ministerstvo školství a ná-
rodní osvěty ČSR pak povolilo svým 
výnosem ze dne 26. ledna 1921 organi-
zovat dorost ČSČK na školách.

13. září 1914 byla v Libochovicích 
zřízena, na základě usnesení válečného Obrázek č. 1 – Školení ČSČK v roce 1938.

Československý červený kříž - Libochovice: 1. část

Hurá na prázdniny 2024
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Komplexy chápeme v psychologii jako určitou skupinu myšlenek, vzpomínek 
a emocí, které jsou většinou nevědomé a spojují se s určitou negativní zkušeností, kterou 
jsme si v životě prošli. Komplexy bývají spojeny s intenzivními pocity, jako je hněv, 
stud, strach nebo smutek, a mohou nevědomě ovlivňovat, jak v určitých situacích 
reagujeme.

                     

Mezi nejčastější a nejvíce se vyskytující patří komplexy méněcennosti, superiority 
(snaha o kompenzaci pocitu méněcennosti - přehnaná sebedůvěra, nadřazenost) a také 
Oidipův a Elektřin komplex. Oidipovský komplex se týká psychosexuálního vývoje 
dítěte, kdy dítě prožívá lásku k rodiči stejného pohlaví a rivalitu k rodiči opačného 

Jaké druhy komplexů známe?

kde byla ordinace, byli k dispozici i po 
skončení ordinačních hodin. Lékaři měli 
vyhrazené dny, kdy chodili do rodin k pa-
cientům a poskytovali jim zdravotní péči. 
Pamatuji doktora Černého, který nosil 
hnědý kožený plášť a koženou kabelu, ve 
které měl k dispozici základní léky jako 
penicilin včetně injekcí, acylpyrin a další 
medikamenty, samozřejmě i vyšetřovací 
nástroje. Na rentgen se jezdilo do Lovo-
sic. Pro čerstvě narozená mimina byla 
zřízena dětská poradna, kde se dětem 
dostalo dětským lékařem a sestřičkou 
veškeré péče. Miminka byla v bílé za-
vinovačce a kočárky byly tak hluboké, 
aby maminky na svá robátka viděly. 
V současné době maminky na svá dítka 
nevidí, i kdyby na dítě útočily třeba 
asijské sršně. Maminky tak zvládnou 
kočárek, mobil a některé třeba i tablet. 
Spodní část kočárku tvoří logistickou 
základnu a dětský kočárek působí jako 
malé nákladní autíčko. 

Existovali i závodní lékaři, kteří měli 
ordinaci přímo v továrně. V Libochovi-
cích byla lékárna v čele s panem Kyslí-
kem, kde pracovala jeho manželka a paní 
Brandejská. 

Jak je v Libochovicích zabezpečena 
zdravotní péče v současné době? Nemám 
to zatím prozkoumané (zmapované), ale 
přece pár poznatků jsem již získala. Chybí 
zde zubní lékař. Nezbývá, než pokud má 
občan štěstí, nechat se zaevidovat v ordi-
naci zubaře v nejbližším okolí (Lovosice 
nebo Budyně nad Ohří). Lékárnu zde 
máme, a pokud léky nejsou momentálně 
k dispozici, lze je objednat. Praktičtí léka-
ři ordinují ve dvou ordinacích. Rehabi-
litace má dobré reference, což potvrzuji 
i já, když mne chytil, jak se lidově říká, 
HEXENSCHUSS, tak jsem využila péči 
této služby. Z odborných lékařů zde 
působí chirurg. Myslím si však, že by si 
ordinace zasloužila lepší umístění, pře-
devším čekárna není pro větší počet 
pacientů vhodná/optimální. Hodnocení 
jeho činnosti je nadstandardní a lidé jsou 
spokojeni. Plně chápu, že někteří lékaři 
vyžadují předem objednání, ale pokud má 
bolest charakter akutního ošetření, určitě 
lékaři svým pacientům vyjdou vstříc. 
Forma ordinování lékařů po telefonu není 
a nebude starším pacientům vyhovovat. 
Lékař by měl svého pacienta vidět, kon-
zultovat s ním jeho problémy a na základě 
pohovoru a vyšetření stanovit následně 
diagnózu. S přibývajícími léty se objevuje 
u kategorie starších lidí zhoršený sluch, 
slábne jim zrak a schází aktivní pohyb. 
V příštím příspěvku bych chtěla v tomto 
tématu pokračovat a poukázat na poz-
natky odjinud.         

Venuše Nováková-Váchová

Lidská populace stárne a dle šetření 
Českého statistického úřadu bylo zjiště-
no, že k 31. 12. 2023 bylo v ČR celkem 
10 900 555 obyvatel. Z uvedeného počtu 
obyvatel bylo 5 557 945 žen a 5 342 610 
mužů. Počet obyvatel ČR mírně roste, což 
je zapříčiněno mj. tím, že se dožíváme 
vyššího věku. Vyšší věk dožití je ovlivněn 
více faktory. Tyto faktory lze seskupit do 
několika hlavních kategorií. 

Jsou to faktory životního a pracov-
ního prostředí, genetické faktory, faktory 
související s životním stylem a v nepo-
slední řadě je to kvalita a dostupnost 
zdravotní péče. Mezi faktory, které lidé 
mohou ovlivnit, patří životní styl (kvalitní 
stravování, pohybová aktivita, prostředí). 
Genetická výbava, dostupnost a kvalita 
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Komplexy z dětství: Jak nás ovlivňují a jak se
s nimi vyrovnat?

Markéta Fidesová

Kadeřnický
salon

Pánské, dámské a dětské
kadeřnictví

    Kadeřnický salon Markéta 
tel.: 604 782 924
Nerudova 112, 411 17 Libochovice

Marké ta  F idesová

Kadeřn ický  sa lon

NOVĚ OTEVŘENO
Po, St, Pá        na objednávku
Út, Čt         13.00 - 18.00 hod.
So                 9.00 - 13.00 hod.

Kadeřnické služby se poskytují na objednávku i bez objednávky.

Najdete u nás: kávu, těstoviny,
konzervovaná rajčata, olivový
olej, mouku a další produkty.

Najdete nás v ulici Dr. Vacka 41 v Libochovicích

Dále nabízíme česká, moravská
i zahraniční vína v lahvi,
v boxech i STÁČENÁ.

Zveme vás do našeho obchůdku

S ITALSKÝMI

 PRODUKTY

Otevírací doba: po – pá  9,oo-12,oo  13,oo-17,oo
so – 9,oo-12,oo   ne –  zavřeno

zdravotní péče jsou faktory, které jedinec 
ovlivnit nemůže. S přibývajícími léty 
mnoho z nás starších je však v péči o zdra-
ví odkázáno na péči lékařů. Zdraví je pro 
člověka základní hodnotou. Proto se kaž-
dý z nás o udržení zdraví nějak stará - 
někdo více a někdo méně.

Nezastupitelnou roli v systému zdra-
votní péče hrají její poskytovatelé, lékaři. 
Pokud se vrátím do let svého dětství, byl 
v Libochovicích nadstandardní počet 
praktických lékařů. Byli to praktičtí 
lékaři, doktor Neubauer, jeho manželka 
doktorka Neubauerová, doktor Černý, 
doktor Pilous a Čermák. Zubní péči 
poskytovali doktoři Křesťan a Košťál. 
V Libochovicích byla také dětská lékařka 
a v určené dny i gynekolog. Měli vyhraze-
né ordinační hodiny, ale vzhledem k to-
mu, že zpravidla bydleli přímo v objektu, 

Bylo, nebylo, 31. díl 

V únoru roku 1933 bylo konečně na 
valné hromadě zvoleno nové vedení ve 
složení: Václav Fryc, Aulický, Dr. Blov-
ský, Dr. Čermák, Zd. Rabasová, Šrám-
ková, Hromádka, Kaválek, Dr. Reinhart, 
St. Slavík, V. Slavík, Tachecí. 23. 4. 1939 

brzy došlo k rozpadu organizace pro 
přílišné zasahování arciděkana do čin-
nosti spolku.

Znovuzaložení Červeného kříže v Li-
bochovicích lze datovat únorem roku 
1919. 14. dubna roku 1920 obdržel spolek 
veliký dar ze Spojených států americ-
kých. Jednalo se o 4 bedny prádla - obno-
šeného šatstva, 150 kusů sukní, plášťů 
a jiného šatstva, 100 nových svetrů, 380 
párů vlněných punčoch a dalších 145 
svetrů. Cena byla odhadnuta na 48.881 
tehdejších korun. Ale již brzo, 20. května 
roku 1920 došlo ve spolku k novému 
rozkolu. V. Bernas a později i arciděkan 
Oplt odešli ze svých funkcí z důvodu 
vstupu Františka Horkého a jiných do 
komunistické strany. Celý rok 1921 byl 
Červený kříž bojkotován kvůli před-
sednictví komunisty a starosty Libocho-
vic Františka Horkého. Dne 18. března se 
konala valná hromada, které se kromě 
komunistů zúčastnili jednatel K. Křenek 
a pokladník Kaválek. Ostatní členové 
houfně podávali rezignace. Pokladník 
i jednatel odevzdali listiny na radnici 
a také složili funkce. Po tomto rozbroji 
však spolek bez řádně zvoleného vedení 
částečně pracoval dále. Pořádal pro děti 
divadelní hry, pořádal za vedení MUDr. 
A. Čermáka a pomoci Dr. Reinharta 
„Samaritskou školu“. V roce 1932 měl 
Červený kříž 240 členů, ale pracoval jako 
Samaritský sbor hasičské župy podhazm-
burské. Předsedou Samaritského sboru 
hasičské župy byl František Kaválek.

Po německé okupaci a vytvoření 
protektorátu Čechy a Morava byl ČSČK 
5. srpna 1940 rozpuštěn, veškerý majetek 
ústředí, ale i místních spolků ČSČK byl 
zabaven (odhad materiálních škod byl 
stanoven na 170 milionů předválečných 
korun). I když bylo mnoho funkcionářů 
a členů ČSČK zatčeno, vězněno v kon-
centračních táborech a řada z nich popra-
vena, ti, kteří zůstali na svobodě, se aktiv-
ně zapojovali do odbojové činnosti, za-
chraňovali vězně z transportů a pochodů 
smrti, pomáhali v oblastech postižených 
bombardováním, při likvidaci epidemie 
skvrnitého tyfu v Terezíně, při Květno-
vém povstání v Praze, ale i na dalších 

žádá ČSČK město peníze na zakoupení 
sanitního vozu, dále žádají i jiné spolky 
a korporace o příspěvek. Auto však pro 
nedostatek prostředků zakoupeno nebylo.

Únorový politický převrat v roce 
1948 znamenal významné změny i v čin-
nosti ČSČK. Organizace Červeného kříže 
u nás ztratila svou samostatnost a nezá-
vislost, v zájmu přežití se musela odklonit 
od sedmi principů mezinárodního hnutí 
Červeného kříže a Červeného půlměsíce, 
byla zařazena mezi společenské organi-
zace a začleněna do jednotné Národní 
fronty. 

místech apod. Velmi aktivně pracovala 
také organizace ČSČK v zahraničí, 
ustavená v září 1940.

Pokračování příště.                          ČeTo

V prvních letech po druhé světové 
válce pokračoval ČSČK v duchu tradic 
první republiky. Obnovil přípravu ošetřo-
vatelek a samaritánů i dopravní zdravotní 
službu. Obrovský úkol čekal pátrací 
službu ČSČK, která byla zaplavena tisíci 
žádostmi po nezvěstných. Obnovena byla 
i tradice mírových slavností Červeného 
kříže, z nichž vznikl Světový den Červe-
ného kříže. ČSČK v Libochovicích byl 
nově ustanoven v dubnu 1947.

Od 1. ledna roku 1951 přestal být 
Červený kříž spolkem, stal se sociální 
organizací pečující o zdraví lidu. 19. 
ledna roku 1951 se s ČK sloučil spolek 
Masarykova liga proti tuberkulose. Toho 
dne se konala valná hromada, na které byli 
zvoleni: Předseda MUDr. Vojtěch Pilous, 
místopředseda MUDr. Jaroslav Neu-
bauer, II. místopředseda Milan Troníček, 
jednatel Slavík, pokladník Eliška Ště-
chovská, revizoři účtů Jaroslav Křenek 
a František Suchomel.

Svou samostatnost ztratil rovněž do-
rost ČSČK, který byl násilně zařazen do 
jednotné Pionýrské organizace a ČSM. 
Ukončena musela být rovněž tradice 
mírových slavností Červeného kříže.

Obrázek č. 2 - Školení ČSČK v roce 1958.
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kde byla ordinace, byli k dispozici i po 
skončení ordinačních hodin. Lékaři měli 
vyhrazené dny, kdy chodili do rodin k pa-
cientům a poskytovali jim zdravotní péči. 
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zřízena dětská poradna, kde se dětem 
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veškeré péče. Miminka byla v bílé za-
vinovačce a kočárky byly tak hluboké, 
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nevidí, i kdyby na dítě útočily třeba 
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kočárek, mobil a některé třeba i tablet. 
Spodní část kočárku tvoří logistickou 
základnu a dětský kočárek působí jako 
malé nákladní autíčko. 

Existovali i závodní lékaři, kteří měli 
ordinaci přímo v továrně. V Libochovi-
cích byla lékárna v čele s panem Kyslí-
kem, kde pracovala jeho manželka a paní 
Brandejská. 

Jak je v Libochovicích zabezpečena 
zdravotní péče v současné době? Nemám 
to zatím prozkoumané (zmapované), ale 
přece pár poznatků jsem již získala. Chybí 
zde zubní lékař. Nezbývá, než pokud má 
občan štěstí, nechat se zaevidovat v ordi-
naci zubaře v nejbližším okolí (Lovosice 
nebo Budyně nad Ohří). Lékárnu zde 
máme, a pokud léky nejsou momentálně 
k dispozici, lze je objednat. Praktičtí léka-
ři ordinují ve dvou ordinacích. Rehabi-
litace má dobré reference, což potvrzuji 
i já, když mne chytil, jak se lidově říká, 
HEXENSCHUSS, tak jsem využila péči 
této služby. Z odborných lékařů zde 
působí chirurg. Myslím si však, že by si 
ordinace zasloužila lepší umístění, pře-
devším čekárna není pro větší počet 
pacientů vhodná/optimální. Hodnocení 
jeho činnosti je nadstandardní a lidé jsou 
spokojeni. Plně chápu, že někteří lékaři 
vyžadují předem objednání, ale pokud má 
bolest charakter akutního ošetření, určitě 
lékaři svým pacientům vyjdou vstříc. 
Forma ordinování lékařů po telefonu není 
a nebude starším pacientům vyhovovat. 
Lékař by měl svého pacienta vidět, kon-
zultovat s ním jeho problémy a na základě 
pohovoru a vyšetření stanovit následně 
diagnózu. S přibývajícími léty se objevuje 
u kategorie starších lidí zhoršený sluch, 
slábne jim zrak a schází aktivní pohyb. 
V příštím příspěvku bych chtěla v tomto 
tématu pokračovat a poukázat na poz-
natky odjinud.         

Venuše Nováková-Váchová

Lidská populace stárne a dle šetření 
Českého statistického úřadu bylo zjiště-
no, že k 31. 12. 2023 bylo v ČR celkem 
10 900 555 obyvatel. Z uvedeného počtu 
obyvatel bylo 5 557 945 žen a 5 342 610 
mužů. Počet obyvatel ČR mírně roste, což 
je zapříčiněno mj. tím, že se dožíváme 
vyššího věku. Vyšší věk dožití je ovlivněn 
více faktory. Tyto faktory lze seskupit do 
několika hlavních kategorií. 

Jsou to faktory životního a pracov-
ního prostředí, genetické faktory, faktory 
související s životním stylem a v nepo-
slední řadě je to kvalita a dostupnost 
zdravotní péče. Mezi faktory, které lidé 
mohou ovlivnit, patří životní styl (kvalitní 
stravování, pohybová aktivita, prostředí). 
Genetická výbava, dostupnost a kvalita 
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Komplexy z dětství: Jak nás ovlivňují a jak se
s nimi vyrovnat?

Markéta Fidesová

Kadeřnický
salon

Pánské, dámské a dětské
kadeřnictví

    Kadeřnický salon Markéta 
tel.: 604 782 924
Nerudova 112, 411 17 Libochovice

Marké ta  F idesová

Kadeřn ický  sa lon

NOVĚ OTEVŘENO
Po, St, Pá        na objednávku
Út, Čt         13.00 - 18.00 hod.
So                 9.00 - 13.00 hod.

Kadeřnické služby se poskytují na objednávku i bez objednávky.

Najdete u nás: kávu, těstoviny,
konzervovaná rajčata, olivový
olej, mouku a další produkty.

Najdete nás v ulici Dr. Vacka 41 v Libochovicích

Dále nabízíme česká, moravská
i zahraniční vína v lahvi,
v boxech i STÁČENÁ.

Zveme vás do našeho obchůdku

S ITALSKÝMI

 PRODUKTY

Otevírací doba: po – pá  9,oo-12,oo  13,oo-17,oo
so – 9,oo-12,oo   ne –  zavřeno

zdravotní péče jsou faktory, které jedinec 
ovlivnit nemůže. S přibývajícími léty 
mnoho z nás starších je však v péči o zdra-
ví odkázáno na péči lékařů. Zdraví je pro 
člověka základní hodnotou. Proto se kaž-
dý z nás o udržení zdraví nějak stará - 
někdo více a někdo méně.

Nezastupitelnou roli v systému zdra-
votní péče hrají její poskytovatelé, lékaři. 
Pokud se vrátím do let svého dětství, byl 
v Libochovicích nadstandardní počet 
praktických lékařů. Byli to praktičtí 
lékaři, doktor Neubauer, jeho manželka 
doktorka Neubauerová, doktor Černý, 
doktor Pilous a Čermák. Zubní péči 
poskytovali doktoři Křesťan a Košťál. 
V Libochovicích byla také dětská lékařka 
a v určené dny i gynekolog. Měli vyhraze-
né ordinační hodiny, ale vzhledem k to-
mu, že zpravidla bydleli přímo v objektu, 

Bylo, nebylo, 31. díl 

V únoru roku 1933 bylo konečně na 
valné hromadě zvoleno nové vedení ve 
složení: Václav Fryc, Aulický, Dr. Blov-
ský, Dr. Čermák, Zd. Rabasová, Šrám-
ková, Hromádka, Kaválek, Dr. Reinhart, 
St. Slavík, V. Slavík, Tachecí. 23. 4. 1939 

brzy došlo k rozpadu organizace pro 
přílišné zasahování arciděkana do čin-
nosti spolku.

Znovuzaložení Červeného kříže v Li-
bochovicích lze datovat únorem roku 
1919. 14. dubna roku 1920 obdržel spolek 
veliký dar ze Spojených států americ-
kých. Jednalo se o 4 bedny prádla - obno-
šeného šatstva, 150 kusů sukní, plášťů 
a jiného šatstva, 100 nových svetrů, 380 
párů vlněných punčoch a dalších 145 
svetrů. Cena byla odhadnuta na 48.881 
tehdejších korun. Ale již brzo, 20. května 
roku 1920 došlo ve spolku k novému 
rozkolu. V. Bernas a později i arciděkan 
Oplt odešli ze svých funkcí z důvodu 
vstupu Františka Horkého a jiných do 
komunistické strany. Celý rok 1921 byl 
Červený kříž bojkotován kvůli před-
sednictví komunisty a starosty Libocho-
vic Františka Horkého. Dne 18. března se 
konala valná hromada, které se kromě 
komunistů zúčastnili jednatel K. Křenek 
a pokladník Kaválek. Ostatní členové 
houfně podávali rezignace. Pokladník 
i jednatel odevzdali listiny na radnici 
a také složili funkce. Po tomto rozbroji 
však spolek bez řádně zvoleného vedení 
částečně pracoval dále. Pořádal pro děti 
divadelní hry, pořádal za vedení MUDr. 
A. Čermáka a pomoci Dr. Reinharta 
„Samaritskou školu“. V roce 1932 měl 
Červený kříž 240 členů, ale pracoval jako 
Samaritský sbor hasičské župy podhazm-
burské. Předsedou Samaritského sboru 
hasičské župy byl František Kaválek.

Po německé okupaci a vytvoření 
protektorátu Čechy a Morava byl ČSČK 
5. srpna 1940 rozpuštěn, veškerý majetek 
ústředí, ale i místních spolků ČSČK byl 
zabaven (odhad materiálních škod byl 
stanoven na 170 milionů předválečných 
korun). I když bylo mnoho funkcionářů 
a členů ČSČK zatčeno, vězněno v kon-
centračních táborech a řada z nich popra-
vena, ti, kteří zůstali na svobodě, se aktiv-
ně zapojovali do odbojové činnosti, za-
chraňovali vězně z transportů a pochodů 
smrti, pomáhali v oblastech postižených 
bombardováním, při likvidaci epidemie 
skvrnitého tyfu v Terezíně, při Květno-
vém povstání v Praze, ale i na dalších 

žádá ČSČK město peníze na zakoupení 
sanitního vozu, dále žádají i jiné spolky 
a korporace o příspěvek. Auto však pro 
nedostatek prostředků zakoupeno nebylo.

Únorový politický převrat v roce 
1948 znamenal významné změny i v čin-
nosti ČSČK. Organizace Červeného kříže 
u nás ztratila svou samostatnost a nezá-
vislost, v zájmu přežití se musela odklonit 
od sedmi principů mezinárodního hnutí 
Červeného kříže a Červeného půlměsíce, 
byla zařazena mezi společenské organi-
zace a začleněna do jednotné Národní 
fronty. 

místech apod. Velmi aktivně pracovala 
také organizace ČSČK v zahraničí, 
ustavená v září 1940.

Pokračování příště.                          ČeTo

V prvních letech po druhé světové 
válce pokračoval ČSČK v duchu tradic 
první republiky. Obnovil přípravu ošetřo-
vatelek a samaritánů i dopravní zdravotní 
službu. Obrovský úkol čekal pátrací 
službu ČSČK, která byla zaplavena tisíci 
žádostmi po nezvěstných. Obnovena byla 
i tradice mírových slavností Červeného 
kříže, z nichž vznikl Světový den Červe-
ného kříže. ČSČK v Libochovicích byl 
nově ustanoven v dubnu 1947.

Od 1. ledna roku 1951 přestal být 
Červený kříž spolkem, stal se sociální 
organizací pečující o zdraví lidu. 19. 
ledna roku 1951 se s ČK sloučil spolek 
Masarykova liga proti tuberkulose. Toho 
dne se konala valná hromada, na které byli 
zvoleni: Předseda MUDr. Vojtěch Pilous, 
místopředseda MUDr. Jaroslav Neu-
bauer, II. místopředseda Milan Troníček, 
jednatel Slavík, pokladník Eliška Ště-
chovská, revizoři účtů Jaroslav Křenek 
a František Suchomel.

Svou samostatnost ztratil rovněž do-
rost ČSČK, který byl násilně zařazen do 
jednotné Pionýrské organizace a ČSM. 
Ukončena musela být rovněž tradice 
mírových slavností Červeného kříže.

Obrázek č. 2 - Školení ČSČK v roce 1958.



INZERCE

libochovicke.noviny@centrum.cz. 
Uzávěrka pro podání inzerátu je 16. 
den předchozího měsíce.             - red -

Soukromá řádková inzerce je 
zveřejňována zdarma, max. rozsah 
pro jeden inzerát je 5 řádků. Bližší 
informace a podání inzerátů na emailu:

V tištěných Libochovických novi-
nách nabízíme místo pro vaši komer-
ční i soukromou řádkovou inzerci. 
Cena komerční inzerce je stanovena na 

2 5 Kč/cm  bez DPH. 
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích

 Městská knihovna Libochovice
Z nových knih:
Markovič, J. – Šulc, V.: Lovec 
přízraků
Bryndza, Robert: Anděl smrti
Dugoni, Robert: Její poslední 
výdech
Dán, Dominik: Konečně normální 
vražda
Vondruška, Vlastimil: Prokletí 
rodu Janoviců

Trpková, Kristýna: Někdo z nás
Niedl, František: Baron Trenck

Potůčková, Lenka: Dálnice

Jeden z boxů bude sloužit k vracení knih. Čtenáři tak mohou vracet vypůjčené tituly 
kdykoli, bez ohledu na otevírací dobu knihovny. Je však důležité upozornit, že tento box 
je určen pouze pro vracení knih. Do boxu se nesmí z technických důvodů vracet časopisy, 
hry a CD. Druhý box je určen pro výdej předem objednaných knih. Tato služba umožní 
čtenářům vyzvednout si své knihy kdykoli, což ocení zejména ti, kteří mají náročnější 
pracovní dobu nebo jiné závazky.

Občané si možná již všimli boxů v průjezdu městského úřadu, kde už stojí a čekají na 
zprovoznění. Doufáme, že v době, kdy tento článek vyjde v Libochovických novinách, 
budou plně funkční. Pro snadnější orientaci a využití nových služeb připravila knihovna 
podrobný návod, který bude k dispozici na našich webových a facebookových stránkách. 
Ti, kteří preferují tištěné materiály, najdou návod přímo v knihovně.

Nové boxy představují významný krok kupředu v poskytování knihovnických 
služeb a těšíme se, že tuto novinku naši čtenáři uvítají a hojně využijí.

Těšíme se na vaši návštěvu a přejeme vám příjemné čtení!                   Vaše knihovna 

Naše městská knihovna rozšiřuje své služby a přináší čtenářům novinku. Díky 
získání dotace byly pořízeny dva nové boxy, které umožní vracení a půjčování knih 24 
hodin denně, 7 dní v týdnu. Tento krok výrazně zjednoduší přístup k literatuře a zvýší 
pohodlí všech našich čtenářů.

Milí čtenáři Libochovických novin,

Přeji Vám všem požehnané prázdniny a dovolené.                                  Váš P. Lukáš

rád bych Vás těmito řádky pozval na poutní mši svatou, která se uskuteční v kostele sv. 
Vavřince (kostel na libochovickém hřbitově) v neděli 11. srpna 2024 v 8:30 hodin. 
Svatovavřinecká pouť, která se v Libochovicích koná, je právě na počest sv. Vavřince, 
jemuž je zasvěcen kostel. Není to jen patron kostela, ale i města. 

Na svaté se po celá staletí obracejí generace s prosbou, aby se za ně u Boha 
přimluvili v rozmanitých záležitostech jejich života. Svatí jsou naši přátelé v nebi. Poutní 
mše svatá je tak příležitost k poděkování Bohu za život tohoto světce, za jeho pomoc a 
stejně tak i příležitost, aby na přímluvu sv. Vavřince dobrotivý Bůh žehnal (dával i nadále 
svá dobra) městu Libochovice a jeho občanům. 

Městské policii byl předán nalezený 
mobilní telefon značky Xiaomi. Násle-
dující den se na služebnu městské policie 
dostavila slečna, která nejspíše zapo-
mněla předmětný mobilní telefon v pro-
dejně potravin. Po zadání PIN kódu 
a hesla do telefonu k jeho odemčení bylo 
patrné, že je majitelkou tohoto telefonu. 
Z tohoto důvodu nebylo nutné jiné doka-
zování vlastnictví telefonu a byl hned 
předán.

Telefonické oznámení občana – v uli-
ci Revoluční u domu č. p. 242 vytéká 
voda z chodníku. Hlídka vyjela na místo 
do ulice Revoluční, kde bylo patrné, že se 
jedná o poruchu na vodovodním řadu. Byl 
vyrozuměn dispečink Severočeských vo-
dovodů a kanalizací (hlášení poruch). 
Komunikace byla sjízdná, chodník schůd-
ný, hlídka místo opustila bez nutnosti 
ohraničení místa poruchy.

Na náměstí 5. května proběhla již 
několikátá koloběžkiáda, které se účast-
nili nejen děti, ale i dospělí. Až na pár 
odřených kolen proběhla celá akce v po-
řádku.

Telefonické oznámení - v ulici Re-
voluční se pohybuje muž v silnici, zas-
tavuje projíždějící automobily a pokři-
kuje na řidiče. Hlídka po příjezdu na 
místo zastihla muže, který se pohyboval 

znamu MKDS hlídka městské policie 
pojala podezření, že by se mohlo jednat 
o trestný čin výtržnosti. Celá událost byla 
konzultována s Policií ČR OO Lovosice.

Telefonické oznámení - muž, vedoucí 
kolo po náměstí 5. května v Libochovi-
cích náhle upadl na zem. Hlídka po 
příjezdu na místo zjistila, že se oznámení 
zakládá na pravdě. Muž s hlídkou komu-
nikoval, bylo z dechu patrné, že je pod 
vlivem alkoholu. Později uvedl, že se léčí 
s cukrovkou. Během komunikace s mu-
žem bylo zjištěno, že je zraněný v oblasti 
loktů, z toho jeden byl značně oteklý.  
Vzhledem ke zranění muže byla na místo 
přivolána ZZS Ústeckého kraje, která 
muže převezla k lékařskému ošetření.

Telefonické oznámení od muže, který 
hlídce městské policie sdělil, že parkoval 
se svým vozidlem na nám. 5. května, 
Libochovice v čase mezi 9:00 – 10:00. 
V tuto dobu mu musel někdo odcizit z vo-
zidla vkladní knížku, kterou měl umís-
těnou v úložném prostoru opěrátka ruky 
mezi řidičem a spolujezdcem. Vozidlo 
měl zabezpečené, bez známek násilného 
vniknutí. Po několika minutách oznamo-
vatel našel svou vkladní knížku v batohu, 
který měl umístěn na zadním sedadle 
svého vozidla.

Telefonická stížnost na havárii vodo-
vodního potrubí v Poplzích, ulice Na 
Solomínce. Havárie vody byla sice na 
veřejném prostranství, ale voda vtékala 
do sklepa oznamovatele. Hlídka na místě 
ihned vyrozuměla SČVK poruchy. 

Kolektiv strážníků MP

Telefonické oznámení o události, kdy 
došlo ve večerních hodinách v ulici Dr. 
Vacka ke rvačce několika osob, zároveň 
nejspíše došlo k poškození osobního vo-
zidla oznamovatele. Po vyhodnocení zá-

po vozovce. Byl vyzván, aby opustil vo-
zovku a prokázal svou totožnost. Muž 
s hlídkou městské policie nespolupra-
coval, začal být na strážníky vulgární 
a vyhrožoval fyzickým napadením. Hlíd-
ka muže za použití donucovacích pro-
středků a služebních pout předvedla na 
Policii ČR ke zjištění totožnosti. Byl pro-
veden dechový test ke zjištění alkoholu 
v dechu, bylo naměřeno 2,75‰. Muž je 
podezřelý ze spáchání dvou přestupků – 
neuposlechnutí výzvy úřední osoby a zne-
vážení úřední osoby při výkonu její pra-
vomoci. 

Telefonické oznámení – u Penny 
marketu na parkovišti došlo k poškození 
laku poškrábáním na osobním automo-
bilu. Hlídka po příjezdu na místo zjistila, 
že se jedná o starší poškrábání laku. Řidič 
své vozidlo zaparkoval přes dvě parkova-
cí místa. Druhý řidič čtyřkolky zaparko-
val těsně vedle dveří řidiče. Po chvilce do-
hadování obou řidičů se nakonec dohodli 
na tom, že se nikomu nic hlásit nebude, 
škoda nakonec nebude vymáhána po 
řidiči čtyřkolky a z místa pokojně odjeli. Měsíčník LIBOCHOVICKÉ NOVINY, periodický tisk územního samosprávného celku, vydává město Libochovice, IČ: 002 63 931. 
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děti s rodinami

Dne 19. srpna 2024 oslavili manželé 
Miluše a Václav Hrdličkovi 55 let společ-
ného života. Do dalších let přejeme hodně 
zdraví, radosti a spokojenosti. 

Blahopřejeme

Hušková, Lucie: Kolem dokola

Čech, Pavel: Dobrodružství 
Rychlé veverky 1 – 5

Kubíková, Karla: Dům na konci 
ulice

Pospíšilová, Zuzana: Kouzelná 
třída v knihovně

Z nových knih pro děti:

Galewska-Kustra, Marta: Péťa říká 
první slova
Braunová, Petra: Tramvaj plná 
strašidel

Pozvánka na Svatovavřineckou pouť 2024

Foto: Pavel Česal

Manželé Miluše a Václav Hrdličkovi. 

Nové služby knihovny Libochovice: Boxy
na vracení a půjčování knih

pohlaví. Elektřin komplex je naopak, kdy 
dítě prožívá lásku a sexuální touhu k ro-
diči opačného pohlaví a zároveň žárlivost 
k rodiči stejného pohlaví. Takový koncept 
komplexů zůstává obecně užitečný pro 
pochopení toho, jak nám negativní myš-
lenky spolu s emocemi mohou ovlivnit 
chování.

Jaké jsou příčiny komplexů v raném 
věku?

Negativní hodnocení, kritika, šikana 
ze strany rodičů nebo vrstevníků, poni-
žování dítěte... To vše může vést k tomu, 
že si dítě vytvoří negativní obraz o sobě 
samém. Stejně tak tlak na splnění vy-
sokých očekávání od dospělých vyvo-
lává v dítěti pocity selhání a vede k jeho 
nízkému sebevědomí. Časté porovnávání 
se s ostatními dětmi vede rovněž k pocitu 
méněcennosti a závisti. A nakonec ne-
dostatek lásky a podpory od blízkých, ať 
už rodičů, prarodičů, sourozenců, může 
také vyvolat pocity bezmoci, bezcennosti 
a vést k izolaci dítěte. To znamená, že se 

Na začátku je důležité si uvědomit, že 
vaše komplexy nejsou vaším osudem. 
Dokážete s nimi pracovat a překonat je. 
Pokud máte jako rodič pocit, že toto téma 
se vás týká a vaše komplexy z dětství vás 
skutečně ovlivňují, měli byste vyhledat 
pomoc odborníka. S pomocí psychologa 
můžete prozkoumat příčiny a pochopit 
důvody vašich komplexů a také to, jak se 
s nimi naučit efektivně zacházet. Stejně 
důležité je budování zdravého sebevě-
domí, učení se milovat sami sebe a akcep- 
tovat to, kým jste. To vám pomůže při-
stupovat k výchově dětí s větší láskou, 
trpělivostí a porozuměním.

! Buďte si vědomi svých komplexů: 
Komplexy si musíte uvědomit nejprve 

dítě uzavírá do sebe a postupně ztrácí 
sociální kontakt s okolím.

Co je potřeba si uvědomit? Co mám 
jako rodič dělat?

Tipy pro rodiče, kteří trpí kom-
plexy z dětství:

! Buďte dobrým vzorem pro dítě: Snažte 
se o to, abyste působili jako sebevědomý 
člověk. Děti se učí napodobováním, a 
pokud budete vystupovat jako rodič, 
který má zdravé sebevědomí, potom je 
pravděpodobné, že tak bude vystupovat 
i vaše dítě.

Psychologická online poradna 
MOJRA.CZ

vy sami. Všímejte si, jaké myšlenky a 
pocity se u vás objevují v souvislosti s 
vašimi dětmi a jaký vliv mají na vaše 
chování.
! Zaměřujte se na pozitiva. 
! Pracujte na budování zdravého sebe-
vědomí: Starejte se o svoje psychické 
zdraví tak, že se budete věnovat akti-
vitám, které vás baví, a budete trávit víc 
času s lidmi a přáteli, kteří vás podporují 
v každé situaci.

! Vytvořte si otevřený vztah: Otevřená 
komunikace je základem každého zdra-
vého vztahu.

! Buďte trpělivým a laskavým rodičem 
pro svoje dítě.



INZERCE

libochovicke.noviny@centrum.cz. 
Uzávěrka pro podání inzerátu je 16. 
den předchozího měsíce.             - red -

Soukromá řádková inzerce je 
zveřejňována zdarma, max. rozsah 
pro jeden inzerát je 5 řádků. Bližší 
informace a podání inzerátů na emailu:

V tištěných Libochovických novi-
nách nabízíme místo pro vaši komer-
ční i soukromou řádkovou inzerci. 
Cena komerční inzerce je stanovena na 

2 5 Kč/cm  bez DPH. 
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích

 Městská knihovna Libochovice
Z nových knih:
Markovič, J. – Šulc, V.: Lovec 
přízraků
Bryndza, Robert: Anděl smrti
Dugoni, Robert: Její poslední 
výdech
Dán, Dominik: Konečně normální 
vražda
Vondruška, Vlastimil: Prokletí 
rodu Janoviců

Trpková, Kristýna: Někdo z nás
Niedl, František: Baron Trenck

Potůčková, Lenka: Dálnice

Jeden z boxů bude sloužit k vracení knih. Čtenáři tak mohou vracet vypůjčené tituly 
kdykoli, bez ohledu na otevírací dobu knihovny. Je však důležité upozornit, že tento box 
je určen pouze pro vracení knih. Do boxu se nesmí z technických důvodů vracet časopisy, 
hry a CD. Druhý box je určen pro výdej předem objednaných knih. Tato služba umožní 
čtenářům vyzvednout si své knihy kdykoli, což ocení zejména ti, kteří mají náročnější 
pracovní dobu nebo jiné závazky.

Občané si možná již všimli boxů v průjezdu městského úřadu, kde už stojí a čekají na 
zprovoznění. Doufáme, že v době, kdy tento článek vyjde v Libochovických novinách, 
budou plně funkční. Pro snadnější orientaci a využití nových služeb připravila knihovna 
podrobný návod, který bude k dispozici na našich webových a facebookových stránkách. 
Ti, kteří preferují tištěné materiály, najdou návod přímo v knihovně.

Nové boxy představují významný krok kupředu v poskytování knihovnických 
služeb a těšíme se, že tuto novinku naši čtenáři uvítají a hojně využijí.

Těšíme se na vaši návštěvu a přejeme vám příjemné čtení!                   Vaše knihovna 

Naše městská knihovna rozšiřuje své služby a přináší čtenářům novinku. Díky 
získání dotace byly pořízeny dva nové boxy, které umožní vracení a půjčování knih 24 
hodin denně, 7 dní v týdnu. Tento krok výrazně zjednoduší přístup k literatuře a zvýší 
pohodlí všech našich čtenářů.

Milí čtenáři Libochovických novin,

Přeji Vám všem požehnané prázdniny a dovolené.                                  Váš P. Lukáš

rád bych Vás těmito řádky pozval na poutní mši svatou, která se uskuteční v kostele sv. 
Vavřince (kostel na libochovickém hřbitově) v neděli 11. srpna 2024 v 8:30 hodin. 
Svatovavřinecká pouť, která se v Libochovicích koná, je právě na počest sv. Vavřince, 
jemuž je zasvěcen kostel. Není to jen patron kostela, ale i města. 

Na svaté se po celá staletí obracejí generace s prosbou, aby se za ně u Boha 
přimluvili v rozmanitých záležitostech jejich života. Svatí jsou naši přátelé v nebi. Poutní 
mše svatá je tak příležitost k poděkování Bohu za život tohoto světce, za jeho pomoc a 
stejně tak i příležitost, aby na přímluvu sv. Vavřince dobrotivý Bůh žehnal (dával i nadále 
svá dobra) městu Libochovice a jeho občanům. 

Městské policii byl předán nalezený 
mobilní telefon značky Xiaomi. Násle-
dující den se na služebnu městské policie 
dostavila slečna, která nejspíše zapo-
mněla předmětný mobilní telefon v pro-
dejně potravin. Po zadání PIN kódu 
a hesla do telefonu k jeho odemčení bylo 
patrné, že je majitelkou tohoto telefonu. 
Z tohoto důvodu nebylo nutné jiné doka-
zování vlastnictví telefonu a byl hned 
předán.

Telefonické oznámení občana – v uli-
ci Revoluční u domu č. p. 242 vytéká 
voda z chodníku. Hlídka vyjela na místo 
do ulice Revoluční, kde bylo patrné, že se 
jedná o poruchu na vodovodním řadu. Byl 
vyrozuměn dispečink Severočeských vo-
dovodů a kanalizací (hlášení poruch). 
Komunikace byla sjízdná, chodník schůd-
ný, hlídka místo opustila bez nutnosti 
ohraničení místa poruchy.

Na náměstí 5. května proběhla již 
několikátá koloběžkiáda, které se účast-
nili nejen děti, ale i dospělí. Až na pár 
odřených kolen proběhla celá akce v po-
řádku.

Telefonické oznámení - v ulici Re-
voluční se pohybuje muž v silnici, zas-
tavuje projíždějící automobily a pokři-
kuje na řidiče. Hlídka po příjezdu na 
místo zastihla muže, který se pohyboval 

znamu MKDS hlídka městské policie 
pojala podezření, že by se mohlo jednat 
o trestný čin výtržnosti. Celá událost byla 
konzultována s Policií ČR OO Lovosice.

Telefonické oznámení - muž, vedoucí 
kolo po náměstí 5. května v Libochovi-
cích náhle upadl na zem. Hlídka po 
příjezdu na místo zjistila, že se oznámení 
zakládá na pravdě. Muž s hlídkou komu-
nikoval, bylo z dechu patrné, že je pod 
vlivem alkoholu. Později uvedl, že se léčí 
s cukrovkou. Během komunikace s mu-
žem bylo zjištěno, že je zraněný v oblasti 
loktů, z toho jeden byl značně oteklý.  
Vzhledem ke zranění muže byla na místo 
přivolána ZZS Ústeckého kraje, která 
muže převezla k lékařskému ošetření.

Telefonické oznámení od muže, který 
hlídce městské policie sdělil, že parkoval 
se svým vozidlem na nám. 5. května, 
Libochovice v čase mezi 9:00 – 10:00. 
V tuto dobu mu musel někdo odcizit z vo-
zidla vkladní knížku, kterou měl umís-
těnou v úložném prostoru opěrátka ruky 
mezi řidičem a spolujezdcem. Vozidlo 
měl zabezpečené, bez známek násilného 
vniknutí. Po několika minutách oznamo-
vatel našel svou vkladní knížku v batohu, 
který měl umístěn na zadním sedadle 
svého vozidla.

Telefonická stížnost na havárii vodo-
vodního potrubí v Poplzích, ulice Na 
Solomínce. Havárie vody byla sice na 
veřejném prostranství, ale voda vtékala 
do sklepa oznamovatele. Hlídka na místě 
ihned vyrozuměla SČVK poruchy. 

Kolektiv strážníků MP

Telefonické oznámení o události, kdy 
došlo ve večerních hodinách v ulici Dr. 
Vacka ke rvačce několika osob, zároveň 
nejspíše došlo k poškození osobního vo-
zidla oznamovatele. Po vyhodnocení zá-

po vozovce. Byl vyzván, aby opustil vo-
zovku a prokázal svou totožnost. Muž 
s hlídkou městské policie nespolupra-
coval, začal být na strážníky vulgární 
a vyhrožoval fyzickým napadením. Hlíd-
ka muže za použití donucovacích pro-
středků a služebních pout předvedla na 
Policii ČR ke zjištění totožnosti. Byl pro-
veden dechový test ke zjištění alkoholu 
v dechu, bylo naměřeno 2,75‰. Muž je 
podezřelý ze spáchání dvou přestupků – 
neuposlechnutí výzvy úřední osoby a zne-
vážení úřední osoby při výkonu její pra-
vomoci. 

Telefonické oznámení – u Penny 
marketu na parkovišti došlo k poškození 
laku poškrábáním na osobním automo-
bilu. Hlídka po příjezdu na místo zjistila, 
že se jedná o starší poškrábání laku. Řidič 
své vozidlo zaparkoval přes dvě parkova-
cí místa. Druhý řidič čtyřkolky zaparko-
val těsně vedle dveří řidiče. Po chvilce do-
hadování obou řidičů se nakonec dohodli 
na tom, že se nikomu nic hlásit nebude, 
škoda nakonec nebude vymáhána po 
řidiči čtyřkolky a z místa pokojně odjeli. Měsíčník LIBOCHOVICKÉ NOVINY, periodický tisk územního samosprávného celku, vydává město Libochovice, IČ: 002 63 931. 
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Manželé Miluše a Václav Hrdličkovi. 

Nové služby knihovny Libochovice: Boxy
na vracení a půjčování knih

pohlaví. Elektřin komplex je naopak, kdy 
dítě prožívá lásku a sexuální touhu k ro-
diči opačného pohlaví a zároveň žárlivost 
k rodiči stejného pohlaví. Takový koncept 
komplexů zůstává obecně užitečný pro 
pochopení toho, jak nám negativní myš-
lenky spolu s emocemi mohou ovlivnit 
chování.

Jaké jsou příčiny komplexů v raném 
věku?

Negativní hodnocení, kritika, šikana 
ze strany rodičů nebo vrstevníků, poni-
žování dítěte... To vše může vést k tomu, 
že si dítě vytvoří negativní obraz o sobě 
samém. Stejně tak tlak na splnění vy-
sokých očekávání od dospělých vyvo-
lává v dítěti pocity selhání a vede k jeho 
nízkému sebevědomí. Časté porovnávání 
se s ostatními dětmi vede rovněž k pocitu 
méněcennosti a závisti. A nakonec ne-
dostatek lásky a podpory od blízkých, ať 
už rodičů, prarodičů, sourozenců, může 
také vyvolat pocity bezmoci, bezcennosti 
a vést k izolaci dítěte. To znamená, že se 

Na začátku je důležité si uvědomit, že 
vaše komplexy nejsou vaším osudem. 
Dokážete s nimi pracovat a překonat je. 
Pokud máte jako rodič pocit, že toto téma 
se vás týká a vaše komplexy z dětství vás 
skutečně ovlivňují, měli byste vyhledat 
pomoc odborníka. S pomocí psychologa 
můžete prozkoumat příčiny a pochopit 
důvody vašich komplexů a také to, jak se 
s nimi naučit efektivně zacházet. Stejně 
důležité je budování zdravého sebevě-
domí, učení se milovat sami sebe a akcep- 
tovat to, kým jste. To vám pomůže při-
stupovat k výchově dětí s větší láskou, 
trpělivostí a porozuměním.

! Buďte si vědomi svých komplexů: 
Komplexy si musíte uvědomit nejprve 

dítě uzavírá do sebe a postupně ztrácí 
sociální kontakt s okolím.

Co je potřeba si uvědomit? Co mám 
jako rodič dělat?

Tipy pro rodiče, kteří trpí kom-
plexy z dětství:

! Buďte dobrým vzorem pro dítě: Snažte 
se o to, abyste působili jako sebevědomý 
člověk. Děti se učí napodobováním, a 
pokud budete vystupovat jako rodič, 
který má zdravé sebevědomí, potom je 
pravděpodobné, že tak bude vystupovat 
i vaše dítě.

Psychologická online poradna 
MOJRA.CZ

vy sami. Všímejte si, jaké myšlenky a 
pocity se u vás objevují v souvislosti s 
vašimi dětmi a jaký vliv mají na vaše 
chování.
! Zaměřujte se na pozitiva. 
! Pracujte na budování zdravého sebe-
vědomí: Starejte se o svoje psychické 
zdraví tak, že se budete věnovat akti-
vitám, které vás baví, a budete trávit víc 
času s lidmi a přáteli, kteří vás podporují 
v každé situaci.

! Vytvořte si otevřený vztah: Otevřená 
komunikace je základem každého zdra-
vého vztahu.

! Buďte trpělivým a laskavým rodičem 
pro svoje dítě.
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KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ A SPORTOVNÍ AKCE
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LIBOCHOVICKÝ PROGRAM

19.00

Mlíko na mozku - divadelní komedie
Rádobydivadlo Klapý                             

15-16/9

Pravidelně konané akce v KS U Tří lip Informační centrum Libochovice

www.libochovice.cz

pátek  - country tance, 15 - 17 hod.
 - lekce ZUMBA, 17 - 18 hod.

neděle - zkoušky MALIS, 15 hod.

  - zkoušky MALIS, 15 hod.
pondělí - výtvarné kurzy 16 - 18 hod. 

úterý  - lekce ZUMBA, 17 - 18 hod.
středa  - cvičení seniorů, 15 - 17 hod.
čtvrtek  - kurzy angličtiny, 17 - 19 hod.

pondělí  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00
úterý    8.00 - 11.00   12.00 - 15.00
středa  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00
čtvrtek   8.00 - 11.00   12.00 - 15.00

   
nákup vstupenek on-line:
www.vstupenky-libochovice.cz

pátek 8.00 - 13.00

Dětské cyklistické závody
Registrace od 8.30 hodin.                               

KS U Tří lip

Připravujeme na září 2024

zábava

městský park

út/ /917 Umíme se bavit - multižánrový festival                                

pá/ /913

zábava

Setkání seniorů z Libochovic a Lunzenau                                           

Jordan Tečev - výstava grafik                             
státní zámek

3-31/8

pro děti

ne/ /922

po/ /923
dopoledne

Kytice - Metropolitní divadlo Praha
Muzikálové představení pro mládež ZŠ a veřejnost.                            

Jen tak pro radost - MALIS Libochovice
Představení pro děti a mládež.                                           

divadlo

ne/ /915
10.00

událost

15.00

KS U Tří lip

KS U Tří lip

divadlo

KS U Tří lip

divadlo

od 11.00

9-11/8

9-11/8

Svatovavřinecká pouť 2024                                 
náměstí 5. května a městský park

Výstava exotického ptactva                            

zábava

zámecký skleník

fara Libochovice
Výstava králíků, drůbeže a holubů

                                           Propagační výstava Českého svazu chovatelů, ZO Libochovice.

pá/ /816

so/ /831
15.00

Rozloučení s prázdninami                                 
pro děti

zábava

fotbalové hřiště Libochovice

fotbalové hřiště Libochovice
LETNÍ KINO - film dle výběru v anketě

                                           facebook.cz/mestolibochovice

10-11/8
událost

událost

12.00

Druhý břeh - festival
Nezávislá hudba, divadlo, včetně gastra a jógy.                             starý ovocný sad u Libochovic

zábavaso/ /83

událost
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